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EXECUTIVE SUMMARY

The first annual Cuba Poll conducted by the Institute of Public Opinion
Research (IPOR) of Florida International University’s School of Journalism and
Mass Communication measured the level of support within the Cuban-American
community in Dade County for policies directed toward Cuba and found a
diversity of opinions on what policies would facilitate political changes on the
island. Drs. Guillermo J. Grenier and Hugh Gladwin, of the Sociology/
Anthropology Department, interpret the results of the first such survey
conducted by the University as signaling a deep desire to undertake multiple
strategies to induce political changes on the island. Perhaps because of the
unorthodox methods through which changes have resulted in Eastern Europe,
the investigators conclude that the Cuban-American community is willing to
encourage a variety of options to promote rapid and lasting changes on the
island.

According to the survey results, the Cuban-American community is willing
to lend support to human rights groups working inside Cuba as well as enter
into negotiations to facilitate free elections on the island while at the same time
they also support a tightening of the trade embargo and initiating military action
by exile groups or even a U.S. invasion of the island.

METHODOLOGY

From March 2 to March 6, six hundred Cuban-Americans in Dade County,
were asked a battery of questions about their support of policies toward Cuba.
The ten minute questionnaire was a result of careful planning and design to
insure that all attitudes about the diverse policies towards Cuba existing in the
Cuban-American community could be expressed and recorded. The random
sample was generated from all telephone exchanges in Dade County using
standard random-digit-dialing procedures which ensure that each residential
phone has an equal chance of being chosen for the sample. Bilingual
(Spanish/English) interviewers conducted the interviews from IPOR’s 24-station
telephone lab at the North Miami Campus of Florida International University.

North Miami Campus, North Miami, Florida 33181
(305) 940-5991

Equal Opportunity/Equal Access Employer and Institution




The margin of error for the full sample of 600 is +/-4% at the 95% confidence
level. This means, for example, that for the result that eighty percent of the 600
respondents favor the tightening of the trade embargo, the chances are 95 out of
100 that the opinion of the entire Cuban-American population of Dade County
will fall between 76 and 84 percent in favor of this position.

DEMOGRAPHIC CHARACTERISTICS OF THE SAMPLE

The demographic characteristics of the sample accurately represent the
characteristics of the Cuban-American population in Dade County.

e Eighty-eight percent of respondents were born in Cuba and the remainder
are children of at least one Cuban parent.

® Median age of sample is 49 years old. (All respondents were over 18 years of
age.)

e Sixty percent of respondents have a family income under $30,000.

e Ninety-four percent of the sample was white with one-half of one percent
reporting to be Black and three and a half percent reporting to be Mulatto.

e Six percent of the Cuban born sample arrived in the United States before
1959, 50% arrived between 1959 and 1969, 13% arrived in the decade of the 1970s,
and 17% arrived between 1980 and 1990 with a the majority of these (12.7%)
arriving in 1980.

® 17% have visited Cuba since their arrival in the United States.

e Eighty percent of the sample still have relatives living on the island.

e Seventy-five percent of the questionnaires were administered in Spanish.

ANTICIPATION OF POLITICAL CHANGES IN CUBA
The survey results indicate that a vast majority of Cuban-Americans
anticipate major political changes to occur in Cuba within the next five years.

e Thirty-five percent of Cuban-Americans expect major political changes to
occur in Cuba within one year while an additional forty-four percent anticipate
that major changes are more than one year but less than five years away.
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POLICIES SUPPORTED TO PROMOTE POLITICAL CHANGE IN CUBA
The Cuban-American community supports a variety of policies to promote
political changes on the island. In order of support, they are the following:

e Eighty-four percent favor supporting human rights groups working inside
Cuba.

® Eighty-two percent favor negotiations to improve the human rights
conditions on the island.

e Eighty percent favor the tightening of the trade embargo;

e Seventy-nine percent favor increasing international economic pressure on
Cuba.

e Seventy-nine percent favor U.S. support of an armed internal rebellion to
overthrow the Cuban government;

e Seventy-three percent favor negotiations with the Cuban government to
allow Cuban family members to travel to the United States to join relatives living
here.

e Seventy-one percent favor military action by the exile community against the
Cuban government.

e Seventy percent favor maintaining the current policy of no diplomatic
relations and no trade with Cuba;

e Fifty-nine percent favor starting negotiations with the Cuban government to
facilitate peaceful democratic change by means of free-elections or plebiscite.

e Fifty-eight percent favor the starting of negotiations with the Cuban
government to allow regular phone communications with the island.

e Fifty-six percent favor a United States invasion of Cuba.

e Forty-three percent favor negotiations to allow unrestricted travel by Cuban-
Americans to the island to visit relatives.

e Thirty-six percent favor negotiations to exclude food and medicine from the
trade embargo.

e Thirty-six percent favor the establishment of a national dialogue between
Cuban exiles, Cuban dissidents, and representatives of the Cuban Government.
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e Twenty-seven percent favor negotiations to allow unrestricted trade with
Cuba.

In addition to asking whether they favor or opposed these policies, the
respondents were asked to rank the policy which was most important to them.

e Approximately 15% of the respondents mentioned that support for internal
rebellion (15.5%) and support for a U.S. invasion (15%) were the policies most
important to them.

e Over nine percent indicated that the support of exile military action (9.7%)
and the support of negotiations for free elections (9.2%) were the policies most
important to them.

CHANGES IN PERSONAL PLANS IF CUBA’S GOVERNMENT CHANGES
TO A DEMOCRACY

Another set of questions were designed measure the potential movement of
Cubans between Miami and the island when political changes take place in
Cuba.

e Eighty-two percent would be likely to return to visit the island if the
country’s government changed to a democracy.

e Fifty-nine percent indicated that they had relatives in Cuba who would be
likely to travel to the United states if travel were unrestricted.

e Thirty-six percent of respondents would be likely to travel to Cuba if a
change in the travel requirements would make such travel unrestricted.

e Thirty-two percent felt that relatives on the island would come to the United
States to live if Cuba had a democratic government.

e Twenty-seven percent would likely return to live in Cuba if a democratic
government were in power.

ON THE ISSUE OF A DIALOGUE AMONG ALL CUBANS AND THE
CUBAN GOVERNMENT

Perhaps the most discussed division within the Cuban-American community
in Dade County is that between those who support a dialogue among all Cubans
and the Cuban government to expedite change on the island and those who
oppose such a dialogue. The survey attempted to tap the differences between
these two alleged groups by asking whether a respondent would favor or oppose
"starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles,
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Cuban dissidents, and representatives of the Cuban government.” Excluding the
respondents who did not answer the question or did not know if they would
support such an initiative, forty percent of the respondents favored the
establishment of such a national dialogue while sixty percent opposed it.

In general, the pro-dialogue respondents consistently voiced stronger
support for negotiated change than those that opposed a national dialogue. This
might be because those opposing a dialogue at this point feel it is unnecessary to
discuss issues with a government that is clearly on the decline. Thirty-three
percent of those opposing a dialogue believe that major political changes will
occur in Cuba within a year while only twenty-two percent of those supporting
dialogue see change as imminent.

While the differences between these two groups are real, the evidence
indicates that there are points of agreement between the groups as well as
sources of disagreement within each group. For example, while an
overwhelming ninety-six percent of those in favor of a dialogue also favor
supporting human rights groups in Cuba, a sizable majority of those opposing a
dialogue (85%) also support such an initiative. Similarly, a mere ten percent of
those opposing a dialogue favor negotiations to establish unrestricted trade with
the island; yet, those favoring a dialogue are split on the issue, with only 53%
voicing support for this policy.

The following is a comparison between the two groups on policy approaches
towards Cuba. (Listed in descending order of support by those favoring a
dialogue.)

e Ninety-one percent of supporters of a dialogue favor negotiations with the
Cuban government to facilitate peaceful democratic change by means of free
elections or plebiscite while forty percent of those opposing a dialogue support
such an initiative.

e Eighty-eight percent of those favoring establishing a national dialogue favor
negotiations for direct phone communications. (Forty-three percent of those
opposing a national dialogue favor this policy.)

e Seventy percent of those favoring a dialogue also favor negotiations for
unrestricted travel. (Only twenty-six percent of those opposing a dialogue favor
this policy.)

e Sixty-one percent of those favoring a national dialogue also favor excluding
food and medicine from the trade embargo. (Only twenty-one of those opposing
a dialogue favor such a move.)

e Fifty-three percent of supporter of a dialogue also favor negotiating to
establish unrestricted trade with the island while only ten percent of those
opposing a dialogue support what amounts to be a lifting of the embargo.
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e Fifty-one percent of dialogue supporters favor a U.S. invasion of Cuba while
seventy-percent of those against a dialogue voiced this support.

POLICIES FAVORED BY SIZABLE MAJORITIES

Some policies receive support from a sizable majority of Cuban-Americans,
regardless of their position on a national dialogue.

e Ninety-six percent of those favoring a dialogue also favor the support of
human rights groups working within the island and eighty-five percent of those
opposing a national dialogue also favor this policy.

e Ninety-six percent of those favoring a dialogue also favor negotiations to
improve the conditions of human rights on the island and seventy-six percent of
those opposing dialogue also favor this policy.

e Ninety-three percent of those favoring a dialogue also favor negotiations to
allow relatives in Cuba to come to the U.S. to live and sixty-three percent of those
opposed to a dialogue share this support.

e Seventy-eight of dialogue supporters favor the support of armed internal
rebellion within the island and eighty- nine percent of those opposing the
dialogue also favor this initiative.

e Seventy-seven percent of those supporting a dialogue also favor increasing
international economic pressure on Cuba and ninety-two percent of those
opposing a dialogue support this position. '

e Seventy-six percent of those favoring a dialogue also favor tightening the
trade embargo and ninety-four percent of those in opposition to a dialogue
support a tightening of the embargo.

e Sixty-six percent of dialogue supporters favor military action by the exile
community and eighty-four percent of those opposing a dialogue support this

policy.

SOURCE OF INFORMATION USED BY THE RESPONDENTS TO RECEIVE
NEWS ABOUT CUBA

A fourth set of questions measured the preferred source of information used
by the respondents to receive news about Cuba. While some respondents
mentioned various sources, the following is a breakdown of the different
information media mentioned:

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



e Forty-five percent receive information about Cuba from some television
source.

e Forty-one percent listen to the radio for information about Cuba.

e Thirty-one percent depend on newspapers for their primary source of
information about Cuba.

The respondents who mentioned radio as a source of information about
Cuba were the least likely to favor initiating a dialogue.

PRINCIPAL INVESTIGATORS

Dr. Guillermo J. Grenier is Director of the Center for Labor Research at Florida
International University and Assistant Professor in FIU’s Department of
Sociology and Anthropology. Dr. Hugh Gladwin is Associate Director of the
Institute for Public Opinion Research (IPOR) at FIU and Associate Professor of
Sociology and Anthropology. The third member of the research team for this
project was Mr. Douglas McLaughen, IPOR’s Assistant Director for Operations.
The authors thank Liisa Alvarez and the rest of IPOR's staff and interviewers for
their skill and dedication.

HOW TO READ THE TABLES IN THIS REPORT

Most of the questions asked in the survey appear in four sets of tables. First,
two sets of frequency counts are presented. One is with the full set of responses
to the question as well as "no response" or "don’t know" answers categorized.
This first table also includes a category in a few questions for a spontaneously
given response of "I can’t support that policy as long as Fidel and/or Raul Castro
are in power". This response was coded separately by the interviewer. In the
second set of frequency counts the responses are collapsed into two categories,
usually "favor" vs. "opposed”. In these counts the missing values are excluded
and the "not with Fidel" responses coded as opposed.

The second set of tables are crosstabulations of the opinion questions with
basic demographics and position on dialogue. In most cases these are presented
in two sets as has been described above for the frequency counts. The
percentages are all column percentages. For example the column under "male”
gives the percentages for male respondents adding up to approximately 100
percent. Due to slight differences in rounding the percentages may not add up to
exactly 100. In a few cases differences in rounding .5% to the next full percent
gives a 1% discrepancy between percentages quoted in this executive summary
and those shown in the tables.

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



It must be emphasized that it is not possible to generalize to the Cuban-
American population of Dade County from results in the crosstabulation tables
which show very few counted responses. For example, if a 10% difference of
45% vs 55% is found for a subgroup which numbers only 65 respondents, that
difference may only be due to chance variation in the sample. It is not valid to
generalize from that result to the entire Cuban-American population of Dade
County. At the end of this report a margin of error table is given so readers may
determine whether or not results are significant estimates of the population
response. In the example just given, with 65 respondents and a response of 45%,
the margin of error is somewhere between 9.8 and 13.8%, larger than the 10%
difference.
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Question 5: Over the past few years,
Cuba. When do you think that major politica

in two to five years, in six to ten years, over ten years, or never?

Durante los dltimos afios, la gente ha estado hablando sobre la posibilidad de que ocurran cambios politicos en
Cuba. Cuando piensa usted que importantes cambios politicos ocurrirén en Cu

afo, dentro de dos a cinco afios, dentro de seis a diez afios, en mds de diez afios, 0 nunca?

COUNT
within one year 166
2-5 years 208
6-10 years 28
over 10 yrs 19
never 51
don’t know 122

don’t care/mo response 6
TOTAL 600

COUNT
within one year 166
2-5 years 208
6-10 years 28
over 10 yrs 19
never 51

TOTAL 472
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Question 5: Over the past few years, people have been talking about the possibility of political changes occurring in
Cuba. When do you think that major political changes are going to occur in Cuba -- would you say within one year,
in two to five years, in six to ten years, over ten years, or never?

Durante los tltimos afios, la gente ha estado hablando sobre la posibilidad de que ocurran cambios politicos en
Cuba. Cuando piensa usted que importantes cambios politicos ocurrirdn en Cuba -- dirfa usted que dentro de un
ano, dentro de dos a cinco afios, dentro de seis a diez afios, en mds de diez afios, 0 numca?

GENDER m CATEGORIES YRAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 “" 64 older 1959 - = or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79310301 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
within one year 166 85 81 60251575 59 12 86 24 34 77 61 25
28% 28% 27% | 10% 14% 35%  40% 33%  29% 30%  33% 3sn 22% 21%
2-5 years 208 112 96 36 83" 58 30 8 106 19 29 43 112 52
35% 3% 32% 61% 47% 27% 20% 22% 36% 245 28% 21% 41% 4%
6-10 years 28 15 13 8 12 6 2 1 10 4 5 4 16 7
5% 5% 4% | 4% 7% 3% 1% kLY kLY 5% 5% 2% 6% %
over 10 yrs 19 8 11 5 10 3 1 7 2 2 3 11 5
% 3 L) % 6% 1% 1% Fi kLY 2% 1% “ L4
never 51 24 27 218819 12 3 25 11 7 19 22 9
8% 8% 9% % 10% 9% 8% % 8% 1% ™ 9% 8% 8%
don’t know 122 54 68 2' 28 50 41 12 60 18 25 53 47 19
20% 18% 23% 3% 16% 23% 28% 3% 20% 3% U 26% 17% 16%
don’t care/no response 6 2 4 1 2 3 3 1 1 1 3 1
1% 1% 1% 1% bl n % 1N 1% () 1% 1%
] INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 §30,000 §$50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
within one year 166 48 37 21 18 17 46 107
28% 35% 3™ 28% 18% 16% 22% kLY
2-5 years 208 29 30 31 40 59 88 104
35% 21% 3% 1% 0% 54% 41 32%
6-10 years a8 4 2 6 6 9 17 10
5% k1 2% % % 8% 8% kL
over 10 yrs 19 2 3 1 5 4 10 5
% 1% kL) 1% 5% [} 5% Fid
never 51 12 8 7 11 8 18 27
8% " % N 11% ™ 8% %
don’t know 122 41 19 9 17 12 33 66
20% 30% 19% 12% 17% 118 15% 20%
don’t care/no response 6 2 1 2 1 3
1% 1% 1% » 0% 1%
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Question 6: United States support of armed internal rebellion to overthrow the Cuban government -- would you
strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

Apoyo de los Estados unidos de rebelién armada interna para derrocar el gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

0 50 100
COUNT % |-+-|~+-|-+-|-+-I-+-|-+-I-+-I-+-I-+-I-+-l
'trongly :lvor 366 61.0 l i.t*t'iii‘i'i'ii-i'*ti*ﬁ
mostly favor 1107 18L3]|RxakanX
mostly oppose 25F AR alli*
strongly oppose 58 Ot/ [JALAS
don’t know/no answer 41 (Gl |k
TOTAL 600 100.0I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-l-+-I-+-|-+-I-+-I-+-|
0 50 100
0 50 100
COUNT % |-+-|-+-|-+-l-+-|-+-|-+-|-+-|-+-I-+-I-+-|
tlvor 476 85.0l'*ii.tti't'i'tii.itﬁ't.tt.itt"t'*
oppose 84 1510)| ¥ xxRRS
TOTAL 560 100.0I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-|-+-|-+-|-+-|
0 50 100
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Question 6: United States support of armed internal rebellion to overthrow the Cuban government -- would you
strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

Apoyo de los Estados unidos de rebelién armada interna para derrocar el gobierno cubano - estaria usted de
acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente a esta
propuesta?

AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA CATERGORIES| !DUCA‘I'ION CATEGORIES

| GENDER | |
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | ess high college
| | 24 44 64 older | 1959 - - or |than HS8 school graduate
| ] | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 366 193 173 28 92 148 96 18 197 50 69 132 171 58
61% 64% 58% | 47% 52% 69%  65% 50% 66% 63% 67% 66% 63% 49%
mostly favor 110 52 58 22" 430524 21 6 49 15 11 26 54 29
18% 17% 19% | 37% 24% 11% 1% 17%  16%  19%  11% 13% 20% 25%
mostly oppose 25 12 13 10 8 7 2 12 3 1 7 6 12
(43 “% " 6% 4% 5% 6% (43 (43 1% 3% 2% 10%
strongly oppose 58 28 30 Tags-191523 9 6 19 7 16 19 23 15
10% 9% 10% | 12% 11% 11% 6% 17% 6% 9%  16% 9% 8% 13%
don’t know/no answer 41 15 26 213010 15 4 20 4 6 16 18 4
™ 5% 9% 3% 7% 5% 10% 11% ™ 5% 6% 8% ™ 3%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
|" $10,000  $20,000  $30,000  §50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 366 94 72 43 58 51 104 228
61% 68% 3% 57% 59% ™ 49% 718
mostly favor 110 20 11 16 16 as 55 46
18% 14% 11% 21N 16% kP 26% 4%
mostly oppose 25 3 2 1 7 11 14 10
"% % % 1% ™ 10% ™ %
strongly oppose 58 10 7 10 12 10 30 22
10% ™ ™ 13% 12% " pULY ™
don’t know/no answer 41 11 7 6 6 2 10 16
) 8% ™ 8% 6% P 5% 5%
'.'..'t.'......"..'..""""..'.".0"'..'"'.'t".'t'.'.'...'Q."'.""...Q"'Q".'..'t.."'..."....Q.."'...'..'.".".t'
GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA RDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 a“ 64 older 1959 - - or |than HS school graduate
1969 1979 degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 560 | 285 275 | 57 164 203 134 | 32 278 75 97 | 184 254 115
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 476 | 245 231 50 135 172 117 24 246 65 80 158 225 87
85% Il 86% 84% 88% 82% B85% 87% 5% 88% 87% 82% 86% 89% 76%
oppose 84 | 40 1) 2981 17 8 32 10 17 26 29 28
15% | 14% 16% 12% 18% 15% 13% 25% 12% 13% 18% 14% 11% FLLY

INCOME CATEGORIES FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

| |
|less than $10,000 - $20,000 - §30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 560 | 127 92 70 93 107 | 203 307
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 476 | 114 83 59 74 86 | 159 274
85% } 90% 90% 84% 80% 80% = 78% 89%
oppose 84 | 13 9 11 19 21 | 4 33
15% | 10% 10% 16% 0% 20% | 2% 11%
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Question 7: Starting negotiations with the Cuban government to allow normal direct dialing by phone between

Cuban Americans and their relatives in Cuba -~ would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly

oppose this policy?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para permitir marcar directamente por teléfono entre cubanos

americanos y sus parientes en Cuba — estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

COUNT
strongly favor 251
mostly favor 96
mostly oppose 22
strongly oppose 149

not with Fidel/Raul 44
don’t know/no answer 38
TOTAL 600

COUNT
favor 347
oppose 215

TOTAL 562

In 44 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power".
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded

"opposed” .

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991

0

25

50

% |=4=|=4=|=t=|=4=]|=d=|=4=|=4=|=4=|=4=| =4~]|
‘1.8Itttttttittt#tttttiti*ttt!itttittt

16.0 | *hwkwRRRw RN wR
3.7 | www

2‘.8|.titiﬁii'ti*iitt'*tt

7.3 | wEkhnn
6.3 | Hunnn

100.0|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=| == ]| =4=| =4~

0

0

25

50

50

100

sulsvsi=ralisrsl=tsiErsiEsslstsiist=lEeali=t=

61.7l.iﬁ.titt.ttttt'.t'tl.ttt.

38.3|t.ttttttt-t.iﬁi

100.0|=4=|=4=|=#=]|=t=|=4=|=4=|=d=|=4=|=4=|=4=]|

0

50

This

100



Rl

= T L)

|

14

Question 7: Starting negotiatio

Cuban Americans and their relatives in
strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones con el gobi
americanos y sus parientes en Cuba - es

moderadamente, 0 se opone fuertemente a esta propuesta?

ns with the Cuban government to allow normal direct dialing by phone between
Cuba — would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or

erno cubano para permitir marcar directamente por teléfono entre cubanos
tarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

AGE CATEGORIES YRAR EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 = - or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 59 177 213 148 | 297 9 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 251 114 137 43 105 70 31 11 93 39 52 65 129 53
42% 38% 46% | 73% 59% 33% 21N 31%  31% 49% 50% 3% 47% 45%
mostly favor 96 51 45 10 k1 36 16 9 48 10 15 25 “ 26
16% 17% 15% 17% 19% 17% 11% 25% 16% 13% 15% 13% 16% 22%
mostly oppose 22 12 10 1 5 9 7 2 14 3 1 8 9 4
(33 (L3 kLY 2% 3% 4% 5% 6% 5% (L3 1% (L) 3% %
strongly oppose 149 82 67 3 20 71 55 7 95 17 18 64 57 26
25% 27% 22% 5% 11% 33%  37% 19%  32%  22% 17% 32% 21% 22%
not with Fidel/Raul 4 23 21 7 4 22 5 25 3 11 19 20 5
T 8% ™ % ™ 15% 4% 8% (L3 11% 9% ™ ">
don’t know/no answer 38 18 20 2 6 13 17 2 22 7 6 19 13 4
6% 6% ™ %N 3% 6% 11% 6% ™ 9% 6% % 5% kLY
ME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue ogpou
] 10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 13 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 251 45 36 42 4" 56 137 86
42% Kk 36% 55% LYY 51% 64% 27
mostly favor 96 20 11 11 17 23 46 "
16% 14% 11% 145 17% 21N 2% 14%
mostly oppose 22 6 4 2 3 6 4 17
L) L3 (L3 kLY kLY 6% % 5%
strongly oppose 149 43 27 13 27 16 15 120
25% 31% 27% 17% 27% 15% ™ I
not with Fidel/Raul 44 19 11 5 3 5 1/ kI
™ 14% 11% ™ kL 5% kL 11%
don’t know/no answer 38 5 10 3 5 3 4 21
6% (L) 10% (L) 5% kLY » ™

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Continuation of tables FOR Question 7: Starting negotiations with the Cuban government to allow normal direct
dialing by phone between Cuban Americans and their relatives in Cuba — would you strongly favor, mostly favor,
mostly oppose, or strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para permitir marcar directamente por teléfono entre cubanos

americanos y sus parientes en Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, 0 se opone fuertemente a esta propuesta?

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

562
100%

347
62%

215
38%

| AGE CATEGORIES | YRAR LEFT CUBA | EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| 24 44 64 older | 195 = = or |than HS school graduate
| - | 1969 1979 later | degree graduate
282 280 | 57 171 200 131 | 34 275 72 97 | 181 259 114
100% 100% [100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100%
165 182 | 53 139 106 47 | 20 141 49 67 | 90 173 79
59% 65% : 93% 81% 53% 36% = 59% S51% 68%  69% I 50% 67% 69%
117 | & 32 9 84 | 14 1 23 30 | 91 35
41% 35% | 7% 19% 47%  64% | 41%  49%  32% 31s | 50% 33% 31%

TOTAL RERSPONDENTS

favor

oppose

562
100%

347
62%

215
38%

INCOME CATEGORIES
|less than SIgagOg - $20,000 - $30,000 -

|
over | favor dialogue
00  $30,000 $50,000 $50,000 |

FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

oppose
ai

$10,000
133 89 73 94 106 | 209
100% 100% 100% 100% 100% | 100%
65 47 53 61 79 | 183
49% 53% 73% 65% 75% { 88%
68 42 20 33 27 | 26
51% 47% 27% 35% a5% | 12%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 8: A United States invasion of Cuba -- would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly
oppose this policy?

Una invasién de Estados Unidos a Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

0 25 50
COUNT % |=4=l=t=|=t=|=d=|=d=|=d=] == =4= | =4= | =4=]
gcrongly favor 266 44 3| Frhrnkhh Ak AR AR AR AR AR AR AR AR
mostly favor 72 12.0|%w*wwnwwwwn
mostly oppose 66 11.0|*wwwkwwww
strongly oppose 136 22.7|***hwnhhw v nw R w
don’t know/no answer 60 10.0|*%wwawww
TOTAL 600 100.0|=4=|=4=|=4=|=4=]|=4=|=4=|=4=]|=4=]|=4=|=4=]|
0 25 50
0 50 100
COUNT % |=4=l=4=|=#=l=t=|=t=]|=4=|=4=|=4=]|=4=]| =4=|
favor 338 62.6|FWRAA N AN AR A RN R NN RN IR RN RN
oppose 202 37 . 4| *rArAARA AR NN A NN
TOTAL 540 100.0|=4=|=4=|=d=|=d=|=d=| == | =dp= | == | =dp= | =4=|
0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 8: A United States invasion of Cuba ~ would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or

strongly oppose this policy?

Una invasién de Estados Unidos a Cuba ~ estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se
opone moderadamente, 0 se opone fuertemente a esta propuesta?

1980 less
or |than HS
later | degree
103 | 200
100% | 100%
40 91
39% 45%
13 19
13% 9%
12 26
12% 13%
28 45
27% 22%
1
1%
9 19
9% 9%

EDUCATION
high college
school graduate
graduate
272 118
100% 100%
126 41
46% 35%
41 12
15% 10%
25 15
9% 13%
51 40
19% 34%
1 2
0% 2%
28 8
10% ™

FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

GENDER AGE CATEGORIES YERAR
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970
24 44 64 older 19 - =
- 1969 1979
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 59 177 213 148 3 29 79
100% | 100% 100% l100’6 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 266 134 132 18 66 107 73 12149 36
4% 45% 4% | 31% 37% 50% 4% 33%  50%  46%
mostly favor 73 30 42 15723 1T 17 4 31 6
12% 10% 14% | 25% 13% 8%  11% 11%  10% %
mostly oppose 66 31 35 T oi26. 24 9 4 33 9
11% 10% 12% | 12% 15% 11% 6% 11% 11% 11%
strongly oppose 136 80 56 1374745 31 13 54 18
23% 27% 19% | 22% 27% 21%  21% 36% 18%  23%
not with Fidel/Raul 3 1 2 1 1 1 1 1
0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
don’t know/no answer 57 24 33 6 14 19 17 3 29 9
9% 8% 11% | 10% 8% 9% 11% 8%  10%  11%
| INCOME CATEGORIES
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 -
| $10,000 20,000 330,000 050 000 $50,000
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 |
100% | 100% 100% 100% 100% 100% |
strongly favor 266 65 46 34 45 38
% 47% 46% 45% 5% 35%
mostly favor 72 16 11 9 11 17
12% 12% 11% 12% 11% 16%
mostly oppose 66 16 9 6 10 15
11% 12% 9% 8% 10% 1%
strongly oppose 136 26 21 20 24 30
23% 19% 21% 26% 24% 28%
not with Fidel/Raul 3 2 1
0% 1% 1%
don’t know/no answer 57 13 12 7 9 8
9% 9% 12% N % ™

Y I et e R A A A A A A A A L Al

|
r : favor dialogue

31
15%
32
15%
62
29%
0%

20
9%

oppose

dialogue

tatt".nt'tt--o't't-'ot.ttttttt'"'tttt.'ttttnaot.ttta.ttottnttt-t.'-at'tttt

GENDER [} AGE CATERGORIRS | YEAR LEFT CUBA } EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| 24 4« 64 older | 195 - - or |than HS school graduate
| | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 543 | 276 267 | 53 163 194 131 | 33 26 70 9 181 244 110
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 338 164 174 | 33 89 124 90 | 16 180 42 53| 110 167 53
62% 59% 65% { 62% 55% 64% 69% ll 48% 67% 60% 56% | 61% 68% 48%
|
oppose 205 112 93 | 20 74 70 41 | 17 88 a8 41 | 71 71 57
8% 41% 35% | 38% 45% 36% 31% | 52% 33%  40% 44N | KELY 32% 52%
| INCOME CATEGORI! | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
|less thu $10,000 - $20,000 - .Jo 000 - r | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 .50 000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 543 | 125 87 69 90 101 | 193 302
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 338 | 81 57 43 56 55 | 98 210
62% I| 65% 66% 62% 62% 54% : 51% 70%
oppose 205 | " 3 26 34 46 | 95 92
8% | 35% 3% 3% 3% 46% | 49% 30%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 9: Starting negotiations to allow companies to sell food and medicine to Cuba -- would you strongly favor,
mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones para permitirle a compaiifas de vender comida y medicina a Cuba - estaria usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente a esta propuesta?

0 25 50
COUNT % |=4=l=t4=|=4=]=4=|=4=|=4=|=4=]| == | =4=| =4~|
strongly favor 144 240 | **wwwkhnkhhhhvwhhnn
mostly favor TORTLRT | ek kxR
mostly oppose 52 8,7 |%wwwnww
strongly oppose 233 38 Q| WERNARNNNNNANNN NN NN ARk kN

not with Fidel/Raul 67 11.2|%*kkkkii
don’t know/no answer 34 Bot/|JAh At
TOTAL 600 100.0|=4=|=4=|=4=]=4=|=4=|=4=]|=4=]|=4=|=4=|=4+=|

L

L

0 25 50
0 50 100
COUNT % |l=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=| == | =4~
tavor 214 37.B|tt..iit.ttttiit
Oppo" 352 62.2|.ttiiitititﬁttiii'ttlti..
TOTAL 566 100.0|=#=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=]|=4=|=4=|=4=|-+=]|
0 50 100

In 67 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded
"opposed” .

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 9: Starting negotiations to

favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones para
acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente,

propuesta?

permitirle a compaii
se opone moderadamente,

allow companies to sell food and medicine to Cuba -- would you strongly

{as de vender comida y medicina a Cuba - estarfa usted de
o se opone fuertemente a esta

AGE CATEGORIES YEBAR EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 " 64 older 195 - - or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 36 29 791 1034 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 144 71 73 33 51 38 22 a“ 24 32 51 65 26
24% 24% 24% | 56% 29% 18%  15% 17%  15%  30% 31N 25% 4% 22%
mostly favor 70 36 k]| 9/ 22 21 18 7 31 4 11 23 32 15
12% 12% 11% | 15% 12% 10%  13% 19%  10% 5%  11% 11% 12% 13%
mostly oppose 52 28 24 3 20 20 8 5 29 9 4 12 20 19
9% 9% 8% 5% 11% 9% 5% 1% 10% 11% " % ™ 16%
strongly oppose 233 117 116 10 59 97 65 12 141 23 36 75 112 43
39% 39% 39% | 17% 33% 46% 4% 33% 47%  29%  35% 38% 4% 36%
not with Fidel/Raul 67 32 35 1161126 24 3 33 14 16 31 25 9
11% 11% 12% % 9% 12% 16% 8% 11% 18% 16% 15% 9% 8%
don’t know/no answer 34 16 18 3 911 11 3 19 5 4 8 18 6
6% 5% 6% 5% 5% 5% ™ 8% 6% 6% (43 “® ™ 5%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000  $20,000 $30,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 144 28 26 26 23 27 94 33
24% 20% 26% 3% 23% 25% “x 10%
mostly favor 70 17 8 8 11 14 31 29
12% 12% 8% 11% 11% 13% 15% 9%
mostly oppose 52 6 7 3 12 16 19 27
9% L3 ™ “» 12% 15% 9% 8%
strongly oppose 233 50 40 27 40 41 53 164
39% 36% 40% 6% 40% 8% 25% S51%
not with Fidel/Raul 67 26 14 9 7 7 9 50
11% 19% 14% 12% ™ 6% (43 16%
don’t know/no answer 34 11 4 3 6 4 7 19
6% 8% (L) (L3 6% (L) % 6%

'.Q'."'tt..t"'t."'.""""..'t""i"Q".tt"..tt....t.'.".-.Qt-"'t..i-..'t.'t"tt't..'-'.t't.'t'tt.....'i-.'.t"tt.tt.'

| GENDER | AGE CATEGORIES | YRAR LEFT CUBA | BDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 (Y] 64 older | 195 - - or |than HS school graduate
| | | 1969 1979 later | te
TOTAL RESPONDENTS 566 | 284 282 | 56 168 202 137 | 33 278 74 99 | 254 112
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 214 | 107 1078|4257 3 59 40 | 13 15 28 43 | 74 97 41
38% ‘ 38% 3% = 75% 43% 29% 29% = 39% 27% 8% 43% l 3% 38% 37%
oppose 352 | 177 175 | 14 95 143 970 20 203 46 56 | 118 157 71
62% | 62% 62% | 25% S57% 71% 71N | 61% 73% 62%  57% | 61% 62% 63%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
|" $10,000 $20,000 $30,000 §50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 566 | 127 95 73 93 105 | 206 303
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 214 | 34 34 34 41 | 125 62
38% = 5% 36% 4% 3% 3% = 61% 20%
oppose 352 | 82 61 39 59 64 | 81 241
62% | 65% 64% 53% 63% 61% | 39% 80%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 10: Starting negotiations to allow Cuban-Americans unrestricted rights to travel to Cuba -- would you
strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitirle a los Cubanos Americanos derechos sin restricciones a viajar a Cuba -
estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

0 25 50
COUNT % |=d=lmt=l=t=]=d=| == =t= == =4 | =4= ]| =+
strongly favor 179 29.0|ittttw*l.t!ttt'it't*tttt
mostly favor 80 13.3|*wwhmwkwwnw
mostly oppose 33 5.5 | kukw
strongly oppose 233 38,8 RRRRNRRANNRANRRRRNNRRRNNR R RN NN R

not with Fidel/Raul 47 7] [ JARSART
don’t know/no answer 28 Ad.7|"%*ex
TOTAL 600 100.0|=4=|=4=]=4=|=4=|=4=|=4=]=4=|=4=|=4=|-+~-|

0 25 50
0 50 100
COUNT % |=t=|=t=|=d=|=d=|=d=|=d=]=t=]|=4= | =4= | -+-|
favor 259 A5 .3 | WAAEMAN AN NN R AR AR AN
oppose 313 54, 7| HEERaAn A A A Ak AR AR NN NN
TOTAL 572 100.0|=4=|=4=|=4=]=4=|=d=]|=4=]|=4=|=4=|=4=|=+-]|
0 50 100

In 47 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded
"opposed” .

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 10: Starting negotiations to allow Cuban-Americans unrestricted rights to travel to Cuba - would you
strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitirle a los Cubanos Americanos derechos sin restricciones a viajar a Cuba —~
estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone
fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 - - or |than HS8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 791 1037 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 179 94 85 35 62 61 21 9 57 23 47 56 84 37
30% 31 28% | 59% 35% 29% 14% 25%  19%  29% 46N 28% 318 31%
mostly favor 80 37 43 133319 15 7 38 8 12 21 37 22
13% 12% 14% | 22% 19% 9%  10% 19%  13% 10%  12% 10% 4% 19%
mostly oppose 33 13 20 1 13 10 8 3 20 5 2 9 15 9
5% 4~ ™ 2% 1% 5% 5% 8% ™ 6% % > 6% 8%
strongly oppose 233 123 110 95295 75 12 138 31 30 83 102 45
39% 41% I 15% 29% 45% 51% 3% 46% 39% 29% 415 8% 38%
not with Fidel/Raul 47 21 26 920 18 4 29 8 6 19 20 4
8% ™ 9% 5% 9% 12% 11%  10%  10% 6% 9% ™ %
don’t know/no answer 28 12 16 1 8 8 11 1 15 4 6 12 by} 1
5% [ 5% 2% 5% 4% ™ kLY 5% 5% 6% % 5% 1%
INCOME CATEGORIES ] FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
$10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
$20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 179 3 32 a8 ] 39 109 47
30% 25% 3% I 24N 6% 51% 15%
mostly favor 80 19 8 12 13 20 36 33
13% 14% % 16% 13% 18% 17% 10%
mostly oppose 33 1/ 5 3 6 9 11 20
5% 5% 5% (43 6% % 5%
strongly oppose 233 56 42 23 45 33 46 170
39% 41% 42% 30 45% kLY 22% 53%
not with Fidel/Raul 47 12 9 8 5 6 5 38
% b3 b 11% 5% (3. Fi Y 12%
don’t know/no answer 28 10 3 2 6 2 6 14
5% ™ kL) kL) 6% ™ kLY L4

'Qt".."Q'..'.tt"t...."'.".Q".'t....."..'tt.........""'.t..."tt'..'t"..'Qtt...'.'.t".....tttt SRR RB RN RRRRRRRORRRR RS

GENDER
male female

AGE CATEGORIRS
18 - 25 - 45 - 65 or
4 4

I EDUCATION
4 64 older :

high college
school graduate
gradu.

TOTAL RESPONDENTS 572 | 288 284 | 58 169 205 137 |
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% |

favor 259 | 131 128 | 48 95 80 36 | 95 31 59 | 7
45% : 45% 45% I 83% 56% 39% 6% | 46% KTLY 41 61% : 415
|
oppose 313 | 157 156 | 10 74 125 101 | 19 187 38 | 111
55% | 55% 55% | 17% dd%  61% T4% | S54% 66% 59% I | 59%
| INCOME CATEGORIES ] FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 572 | 128 96 74 93 107 | 207 308
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 259 | 53 40 40 37 59 | 145 80
45% I 41% 42% 54% 40% 55% : 70% 26%
oppose 313 | 75 56 34 56 48 | 62 218
55% | 59% 58% 46% 60% 45% | 30% T4%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



Question 11: Increasing international economic pressure on Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly
oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presién econémica internacional sobre Cuba ~ estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo
moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

0 50 100
COUNT % |=t= =t =t=mt= | == | =t | == 4= 4= ==
'trongly favor ‘06 67.7|'Qt.ttttitti.'.it'tiiiiitti
mostly favor 66 11.0|wws=
mostly oppose 32 bR 3llix%
strongly oppose 49 B.2|%nw

don’t know/no answer 47 7.8/ ma%
TOTAL 600 100.0|=4=]=4=]=4=|=4=|=4=|=4=]=4=|=4=|=4=]-+=|

0 50 100
0 50 100
COUNT % | == |=d=|=t= =t | =t= | == == | == | == =4=|
favor 472 85-4Ii'itt!i.itt.'itittt.t'itti'.i'tiit
oppose 81 14.6|W¥rknn
TOTAL 553 100.0|=4=|=4=]=4=|=4=|=4=]|=d=|=4=|=4=|=4=|=+~-|
0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



Question 11: Increasing international economic pressure on Cuba - would you strongly favor, mostly favor,
mostly oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presién econémica internacional sobre Cuba ~ estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo
moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA CATEGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1910 1980 less high college
24 64 older 1959 or |than H8 school graduate

1969 1979 later | degree graduate

TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% uoox 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 406 215 191 31 115 153 106 20 216 58 66 135 183 81
68% 72% 64% | 53% 65% 72% 72% S6% 73%  73%  64% 67% 67% 69%
mostly favor 66 28 38 16 23 10 17 2 34 5 10 21 31 13
11% 9% 13% | 27% 13% 5% 11% 6% 11% 6%  10% 10% 11% 11%
mostly oppose 32 18 14 3 14 10 5 3 13 1 6 6 14 12
5% 6% 5% 5% 8% 5% kL % L 1% 6% n 5% 10%
strongly oppose 49 20 29 6 12 19 11 17 9 8 16 27 5
8% ™ 10% | 10% 7% 9% ™ 22% 6% 11% 8% 8% 10% “»
don’t know/no answer 47 19 28 I3 21 9 3 17 6 13 22 17 7
8% 6% 9% 5% 7% 10% 6% 8% 6% 8%  13% 11% 6% 6%

ME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

s than $10, 000 - 820 000 - $30,000 - over | favor dialogue ogpou
10 000 320 000 830,000 $50,000 §50,000 | dai
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 16 109 | 3 322
100% | 100% 100% 100% 100\ 100% | 100% 100%
strongly favor 406 97 73 46 63 76 116 261
68% 70% T4% 61% 64% 70% 54% 81%
mostly favor 66 13 8 10 15 31 a5
11% 9™ % 16% 10% pULY 15% %
mostly oppose 32 7 2 5 10 6 18 10
5% 5% % ™ 10% (3] 8% N
strongly oppose 49 11 9 9 8 6 27 15
8% % 9% 12% % 6% 13% 5%
don’t know/no answer 47 10 7 4 8 6 21 11
8% ™ ™ 5% L) (33 10%
""'!'t"t."..""Q".0"...""'Q..."..t."'."......!tt"'..t""'.'t't'..""'t-...'t.'..... AR RRNNR RN RR RN R RN RN RN R RN
GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA CATEGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 4" 64 older 1959 or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 553 | 281 272 | 56 164 192 139 | 33 280 73 90 | 178 255 111
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 472 243 229 47 138 163 123 a2 250 63 76 156 214 94
85% 86% 84% B84% Bd% 85% 88% 67% 89% 86% 84N 88% 84N 85%
oppose 81 38 43 9 26 29 16 11 30 10 14 22 41 17
15% 14% 16% 16% 16% 15% 12% kkLY 11% 4% 16% 12% 16% 15%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 SJ 000 $50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 553 | 128 92 72 91 103 | 192 311
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 472 | 110 81 58 73 91 | 147 286
85% = 86% 88% 81% 80% 88% = 7% 92%
oppose 81 | 18 11 14 18 12 | 45 25
15% | 14% 12% 19% 20% 12% | 2% %
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Question 12: Support for military action by the exile community to overthrow the Cuban Government - would you
strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Apoyo para accién militar de la comunidad exiliada para derrocar el gobierno cubano ~ estarfa usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

0 50 100
COUNT % |=4=|=t=|=d=]=d=|=d=]|=p=| == =4=]|=4= | =4=|
‘trongly :avor 346 5".7Iiﬁ'i"t'ﬁt"it.ﬁ.i"i'*
mostly favor 80 13.3|%www
mostly oppose 50 8.3|%xw
strongly oppose 82l 1an7 || Ex ek
don’t know/no answer 42 7.0|***
TOTAL 600 100.0|=4=]=4=|=4=|=d=|=d=|=d=]|=d=|=4=|=4=|=4~-]
0 50 100
0 50 100
COUNT % |=4=]=4=l=4=]=4=]=4=|=4=|=4=|=4=|=4=| =+~
tavor ‘26 76.3I*'t"iititit'i"'tit'tt'tttlﬁ..
oppose T32N23107 | MRS NARERE
TOTAL 558 100.0|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=d=|=4=|=4=]|=4=]|=4~-|
0 50 100
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Question 12: Support for military action by the exile community to overthrow the Cuban Government -- would
you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Apoyo para accién militar de la comunidad exiliada para derrocar el gobierno cubano ~ estarfa usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YRAR LEFT CUBA CATEGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 13970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 - = or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate

TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | S9 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%

strongly favor 346 177 169 28 90 133 94 18 179 48 69 132 150 58
58% 59% 56% | 47% 51% 62%  64% 50% 60% 61% 67% 66% 55% 49%

mostly favor 80 36 4" 18 26 18 17 5 36 10 8 16 “ 20
13% 12% 15% | 31% 15% 8% 11% 1% 12% 13% 8% 8% 16% 17%

mostly oppose 50 27 23 4 18 20 8 4 29 4 6 16 18 15
8% 9% 8% 7% 10% 9% 5% 11%  10% 5% (3 8% ™ 13%

strongly oppose 82 42 40 6 30 29 17 5 32 13 13 20 40 21
14% 14% 13% | 10% 17% 1d% 11% 1% 11% 16% 13% 10% 15% 18%

don’t know/no answer 42 18 24 SENNTI 1Y 12 4 21 4 7 16 20 4
s 6% % 5% 7% 6% % 11% ™ 5% ™ 8% ™ ki

| INCOME CATEGORIES | PFAVOR OR OPPOSE DIALOGURE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 346 89 67 46 56 39 96 222
58% 64% 68% 61% 5% 36N 45% 69%
mostly favor 80 13 11 10 13 a5 35 36
13% L1 11% 13% 13% FELY 16% 11%
mostly oppose 50 8 8 7 8 1 25 22
8% 6% % ™ % 13% 12% ™
strongly oppose 82 14 9 6 16 27 4" 27
4% 10% 9% % 16% 5% 2% %
don’t know/no answer 42 14 4 7 6 4 13 15
™ 10% (L3 kLY (3] (L) (3.3 5%

RO e e AN e et ettt e ettt ettt e e e te ettt tt ettt tttrettteettieateittiietiiettaoeeRteitRRttRetRRRtRRRRtRRtRRRRRRRRRRReY

GENDER AGE CATEGORIES YRAR LEFT CUBA CATEGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or before 1959 1970 1980 less high college
u a“ 64 older 1959 - - or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 558 | 282 276 | 56 164 200 136 | 32 276 75 96 | 184 252 114
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 426 213 213 46 116 151 111 23 215 58 77 148 194 78
76% 76% 77% | 82% 71% 75%  82% 72%  78%  77% 80N 80% 7% 68%
oppose 132 69 63 10 48 49 a5 9 61 17 19 36 58 36
2% 24 23% | 18% 29% 24%  18% 28%  22%  23%  20% 20% 23% 32%
| INCOME CATEGORIES | PAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000  $20,000 $30,000 §50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 558 | 124 95 69 93 105 | 200 307
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 426 | 102 7 56 6 64 | 131 258
76% = 82% 82% 81% T4% 61% | 65% 84%
oppose 132 | 22 17 24 41 69 49
N | 18% 18% 19% 26% am | kL) 16%
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Question 13: Starting negotiations on improving the condition of human rights in Cuba - would you strongly favor,
mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para mejorar las condiciones de derechos humanos en Cuba - estarfa usted acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

0 - 50 100
COUNT % |=#=|=t=l=d=|=d=|=d=|=p= | == | =d= | == | ==
.trongly tavor ‘23 71.3l.ﬂtt'titt.tiiti"tiii'ttt.'tt
mostly favor 61 10.2|***w
mostly oppose 12 2.0|*
strongly oppose 48 8.0 %%

not with Fidel/Raul 34 57| %%
don’t know/no answer 17 2.8|*

TOTAL 600 100.0|=#=|=4=|=4=|=4=|=d=]|=4=|=d=|=d=|=d4=]=4=]
0 50 100
0 50 100
COUNT % |=t=l=d=]=d=|=d=|=d= | == | =p= | == | == | =4~
!ﬂvor 489 83.9|i'tiitt.'ti..tti.'iitt'..i."'t"t
oppose 94 16.1|wnwwnw
TOTAL 583 100.0|=4=|=4=|=4=|=d=|=p=]| =d= | =d= | =p= | == | == |
0 50 100

In 34 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded
"opposed”.
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Question 13: Starting negotiations on improving the condition of human rights in Cuba — would you strongly favor,
] mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para mejorar las condiciones de derechos humanos en Cuba — estarfa usted acuerdo
- fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 = - or |than H8 school graduate
l 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | S9 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
L strongly favor 428 209 219 43 140 158 85 24 200 61 79 140 195 84
71% 70% 73% | 73% 79% 4% 57% 67% 67% 71% 7% 70% 72% 71%
mostly favor 61 32 29 8. 200 1S 17 5 33 v/ 6 23 27 11
10% 11% 10% | 14% 11% 7% 11% s 11% 9% 6% 11% 10% 9%
mostly oppose 12 6 6 2 5 1 4 1 7 2 4 6 2
- % % 2% % 3% 0% % kLY % 2% % 2% 2%
-J strongly oppose 48 31 17 3 4« 22 19 2 32 3 4 12 23 13
8% 10% 6% 5% 2% 10% 13% 6% 11% (L} (L3 (3.3 8% 11%
not with Fidel/Raul 34 15 19 1 7En1a u 1 18 7 7 15 u 5
6% 5% 6% 2% (L) 6% 9% kLY 6% 9% ™ ™ 5% (L3
| don’t know/no answer 17 7 10 2 1 5 9 3 7 1 5 6 7 3
3% % kL % 1N 2% (3. 8% % 1N 5% kLl % 3%
-
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
= |less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| | $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
..‘L TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 428 89 73 58 70 19 177 208
& 71% 64% T4% 76% 71N 72% 83% 65%
mostly favor 61 14 10 6 9 15 FLs 29
- 10% 10% 10% % b L) 145 11% b L)
mostly oppose 12 4 1 2 1 3 2 8
3 ri) kL3 1% kLY 1% N 1N Ll
strongly oppose 48 10 1) 3 13 9 5 40
5 % ™ ™ (L) 13% 8% » 12%
not with Fidel/Raul 34 15 5 5 4 3 1 29
6% 11% 5% ™ (L) N (LY 9%
i don’t know/no answer 17 6 3 2 2 4 8
% (L) kL3 kL) ™ Fil FLl
-
-~
L 4
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Continuation of tables for Question 13: Starting negotiations on improving the condition of human rights in Cuba -
would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para mejorar las condiciones de derechos humanos en Cuba ~ estaria usted acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

| GENDER | AGE CATEGORIES | YERAR LEFT CUBA | EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 “ 64 older | 195 - - or | H8 school graduate

| | | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 583 | 293 290 | 57 176 208 139 | 33 290 78 98 | 194 265 115
100% | 100% 100% [100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 489 | 241 248 | 51 160 173 102 | 29 233 68 85 | 163 222 95
84% : 82% 86% = 89% 91% 83% 73% I 88% 80% 87% 87N = 84% 84% 83%
oppose 94| S2 42 ) 6 16 35 37 | 4 57 10 13 | 31 43 20
16% | 18% 14% | 118 9% 17% 27% | 12% 20%  13%  13% | 16% 16% 17%

) INCOME CATEGORIES FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - §30,000 -

|
over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 583 | 132 96 74 97 109 | 209 314
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 489 | 103 83 64 79 9 | 201 237
84% : 78% 86% 86% 81% 86% : 96% 75%
oppose 94 | 29 13 10 18 15 | 77
16% | 22% 145 4% 19% us | " 25%
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Question 14: Starting negotiations to allow family members living in Cuba to come to the United States to join their
relatives living here ~ would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir familiares en Cuba a venir a los Estados unidos para reunirse con sus
parientes que viven aqui — estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente?

DR % 50 100
COUNT % |=4=|=t=l=d=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=+=|
strongly favor 326 54 3| WWARRAAAANRRRRAANRRRNS
mostly favor 109" 1802 »xkknuw
mostly oppose 26 4.3|**
strongly oppose 96 16.0|*wwwww

not with Fidel/Raul 16 2.7|*
don’t know/no answer 27 4°5*%
TOTAL 600 100.0|=4=]=4=l=4=|=d=]=4=|=4=|=4=]|=4=|=4=|-+-]|

0 50 100
0 50 100
COUNT % |=4=|=d=|=t=|=d=|=d=]|=d=|=d=]=4= | =4=]=4=|
favor ‘35 75.9|.tt"'tii'..i'tt.t"ti'i't'ti!
oppose 1382401 RN R NN
TOTAL 573 100.0 | =4=|=4=|=#=|=4=|=4=|=4=| == | == | == | =+=|
0 50 100

In 16 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded
"opposed” .
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Question 14: Starting negotiations to allow family members living in Cuba to come to the United States to join
their relatives living here — would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir familiares en Cuba a venir a los Estados unidos para reunirse con sus
parientes que viven aquf ~ estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, 0 se opone fuertemente?

GENDER AGE CATRGORIES YRAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 4« 64 older 195 = = or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 326 159 167 42 118 103 62 18 127 " 79 101 154 65
54% 53% 56% | 71% 67% 48%  42% 50% 43%  56% 7% 50% 57% 55%
mostly favor 109 58 51 120 137" 136 23 10 52 18 13 32 45 32
18% 19% 17% | 20% 21% 17%  16% 28%  18% 23%  13% 16% 17% 27%
mostly oppose 26 10 16 2 5 10 9 2 19 1 2 15 8 3
(43 3% 5% 3% 3% 5% 6% 6% 6% 1% 2% ™ % %
strongly oppose 96 56 40 213 RNNeS 35 2 68 10 8 37 45 13
16% 19% 13% % 7% 21% 24N 6%  23% 13% 8% 18% 17% 11%
not with Fidel/Raul 16 7 9 1 7 8 1 10 4 1 6 9
% 2% % 1% 3% 5% % kLY 5% bLY % %
don’t know/no answer 27 10 17 1 I3 11 3 21 2 9 11 5
(43 % 6% 2% 2% 6% ™ 8% ™ kLY " “® “»

ME CATEGORIES FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

| INCO! |
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 §50,000 | ogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 326 66 53 48 49 64 148 141
54% 8% S4% 63% 9% 59% 69% 4n
mostly favor 109 25 13 9 25 28 45 53
18% 18% 13% 12% 25% 26% 21N 16%
mostly oppose 26 7 6 1 3 4 5 18
" 5% % LY kLY (L) Fil 6%
strongly oppose 96 25 18 11 17 10 5 84
16% 18% 18% 14% 17% ™ Fid 26%
not with Fidel/Raul 16 6 6 2 2 4 12
% (L) 6% kL) » % (L)
don’t know/no answer 27 9 3 5 3 3 6 u
(L3 ™ k1 ™ kL) kL) N (L)
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Continuation of tables for Question 14: Starting negotiations to allow family members living in Cuba to come to the
United States to join their relatives living here - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly
oppose this?

El empezar negociaciones para permitir familiares en Cuba a venir a los Estados unidos para reunirse con sus
parientes que viven aqui — estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, 0 se opone fuertemente?

| GENDER | AGE CATEGORIES | YERAR LEFT CUBA | BDUCATION
| male female [18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 & 64 older | 1959 o = or |than H8 school graduate
| | . I 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 573 | 290 283 | 58 174 201 137 | 33 276 77 103 | 191 261 113
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 435 | 217 218 | 54 155 139 85 | 28 179 62 92 | 133 199 97
76% I 75% % = 93% B89% 69% 62% : 85% 65% B81%  89% l 70% 76% 86%
oppose 138 | 73 65 | 4 19 62 52 | 5 97 15 11 | 58 62 16
24% | 25% 23% | 7% 11% 31%  38% | 15% 35%  19%  11% | 30% 24N 14%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | ogue
TOTAL RERSPONDENTS 573 | 129 96 71 96 106 | 207 308
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 435 | 91 66 57 74 92 | 193 194
76% { 71% 69% 80% ™ 87 : 93% 63%
oppose 138 | 38 30 14 22 4| 14 114
24% | 29% 1% 20% 23% 1% | ™ I™
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‘ Question 15: Starting negotiations with the Cuban government to facilitate peaceful democratic change by means of
J free elections or public referendum ~ would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para facilitar cambios democriticos pacificos por medio de libres
elecciones o plebiscito - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente,
» o se opone fuertemente?

0 - 25 50
| COUNT % |=4=|=d=]=d=]|=t=|=d=]|=t=|=d=]=4=|=4=]=4-|
J strongly favor 205 49 2| HEHRNEARMANRRNRRNRRNRNNRRARNRNN R RR A

mostly favor 60 10.0|**wwknww
mostly oppose 12 a0 %%
,_i strongly oppose 134 22.3 | *ERkRkRAERRRARNANN
not with Fidel/Raul 68 11.3]|kkwwkknii
. son’t know/no answer 31  5.2|*%%*
‘ TOTAL 600 100.0|=4=|=4=|=4=|=d=|=4=|=d=|=4=|=4=|=4=|=+=]|
- 0 25 50

0 50 100

- COUNT % |=t=|=d=|=d=|=d= | =t | == | == | == | == | =4~
favor 355 62,4 | NENRNKAARRRNRAN RN RN RN AN

5 oppose 214 37.6| AR nknkwwR R

2 TOTAL 569 100.0|=4=|=4=|=4=|=d=|=4=|=4=|=d=|=4=|=4=]|=4=|

0 50 100

R In 68 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded
"opposed” .

»
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Question 15: Starting negotiations with the Cuban government to
of free elections or public referendum ~ would you strongly favor,

oppose this?

El empezar negociaciones con
libres elecciones o plebiscito — es

moderadamente, o se opone fuertemente?

facilitate peaceful democratic change by means
mostly favor, mostly oppose, or strongly

el gobierno cubano para facilitar cambios democriticos pacificos por medio de
tarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

GRNDER AGE CATEGORIES YRAR LEFT RDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older - - or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 295 140 155 48 115 78 53 15 125 3 57 94 140 56
49% 4% 52% | 81% 65% 37% 36% 42%  42% 9% 55% 47% 51% 47%
mostly favor 60 31 29 6 22 25 7 8 24 12 6 15 29 15
10% 10% 10% | 10% 12% 12% 5% 22% 8% 15% 6% ™ 11% 13%
mostly oppose 12 4 8 5 4 3 3 8 1 7 5
2% 1% % % 2% % 8% % 1% % (43
strongly oppose 134 77 57 3 A3 Gl 45 6 86 15 15 " 59 28
22% 26% 19% 5% 8% 33% 30% 17% 29% 19% 15% 2% 22% 24%
not with Fidel/Raul 68 32 36 1 13 27 27 2 k] ) 12 19 28 30 10
11% 11% 12% 2% 7% 13% 18% 6% 11% 15%  18% 145 11% 8%
son’t know/no answer 31 16 15 1 7 9 13 2 20 1 5 12 14 4
5% 5% 5% 2% 4% 4% % 6% ™ 1% 5% 6% 5% %
INCOME CATERGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 295 58 46 43 4" 66 164 98
49% 2% 46% 5% “n 61% 7% 30%
mostly favor 60 11 9 5 11 18 27 26
10% 8% 9% ™ 11% 1% 13% 8%
mostly oppose 12 2 3 1 2 3 2 8
% 1% kL) bL Y ™ kLY b %
strongly oppose 134 30 a5 18 28 15 11 118
2% 2% 5% 24% 28% 14 5% I
not with Fidel/Raul 68 32 9 6 9 6 5 57
11% 23% % % kL) 6% % 18%
son’t know/no answer 31 5 7 3 5 1 4 15
5% (L3 ™ (L) 5% 1% % 5%
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Continuation of tables for Question 15: Starting negotiations with the Cuban government to facilitate peaceful
democratic change by means of free elections or public referendum — would you strongly favor, mostly favor, mostly
oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para facilitar cambios democraticos pacificos por medio de libres
elecciones o plebiscito - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente?

| GENDER | AGE CATEGORIES | YEAR LEFT CUBA | EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
] | 24 “ 64 older | 1959 - - or |than HS school graduate
| | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 569 | 284 285 | 58 170 204 135 | 345271 78 98 | 188 258 114
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 355 | 171 184 | 54 137 103 60 | 235149 51 63 | 109 169 71
62% = 60% 65% = 93% 81% 50% dd% I 68% 54% 65%  64% l 58% 66% 62%
oppose 214 | 113 101 | 4 33 101 75 | 11 128 27 35 | 7 89 43
38% | 40% 35% | 7% 19% 50%  56% | 32%  46%  35%  36% | 42% kLY 38%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 §50,000 50,000 | di:goquo
TOTAL RESPONDENTS 569 | 133 92 73 94 108 | 209 307
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 355 | 69 55 48 55 84 | 191 124
62% } 52% 60% 66% 59% 78% : 91% 40%
oppose 214 | 64 37 25 39 24 | 18 183
38% | 48% 40% 34 1% 22% | 9% 6
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Question 16: Starting negotiations to allow unrestricted trade with Cuba — would you strongly favor, mostly favor,
mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir el libre comercio con Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo
moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

0 25 50
COUNT % | ===l =d=l=d= == | == | == | == | == | =41
strongly favor 104 17 .3 | Rewwkmkendnkwn
mostly favor 55 9.2 wwwwwww
mostly oppose 29 4.8 |wwww
strongly oppose 293 ‘a.e|ttti*ttttttttt.i*ittittittttttt'titt*tt

not with Fidel/Raul 86 14.3|*xwwwikhinn
don’t know/mo answer 33  5.5|%%*¥
TOTAL 600 100.0]=4=]=4=|=4=l=4=]=4=|=4=]=4=]=4=1=4=1=+=]

0 a5 50
0 50 100
COUNT % |=4=]|=d=]=t=|=t=|=d= == =4=]=4=|=4= | =+=|
favor 1592810 0]| MAAVEXRNAES
Oppoﬂ‘ ‘oa 72-0|itttttitttttt"'ttitittﬁttiit
TOTAL 567 100.0|=4=]=4=|=4=|=4=|=d==4=|=4=]=4=|=4=|=+-|

0 50 100

In 86 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This response was separately noted
by interviewers; in the second table above it is coded "opposed".

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



Question 16: Starting negotiations to allow unrestricted trade with Cuba - would you strongly favor, mostly
favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir el libre comercio con Cuba — estarfa usted de acuerdo fuertemente, de
acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 - = or |than H8 school graduate
- 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 104 47 57 19 41 25 19 4 36 17 24 32 53 18
17% 16% 19% | 32% 23% 12% 13% 11%  12% 22% 23% 16% 19% 15%
mostly favor 55 28 27 20 13 15 7 4 12 8 12 18 28 7
9% 9% 9% | 4% 7% ™ 5% 11% 4% 10% 12% 9% 10% 6%
mostly oppose 29 12 17 SREeL7 7 2 4 15 4 3 5 12 11
5% 43 % 5% 10% 3% 1% 11% 5% 5% % 2% > 9%
strongly oppose 293 163 130 14 75 122 79 14 176 32 36 90 136 62
49% 54% 43% | 24% 42% 57%  53% 39% 59% 41N 35% 45% 50% 53%
not with Fidel/Raul 86 42 “ 1 B2 1As837 27 7 43 12 22 40 33 13
14% 14% 15% 2% 12% 17%  18% 19% 4% 15% 21N 20% 12% 11%
don’t know/no answer 33 8 25 210 7 14 3 15 6 6 15 10 7
5% ki3 8% 3% 6% 3% 9% 8% 5% % 6% ™ (L) (3.
| INCOME CATEGORIES ] FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,00 $20,000 $30,000 $50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 9 7 9 109 | 213 322
100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 20 21 15 19 78 u
20% 28% 15% 17% 3% ">
mostly favor 55 15 5 8 7 a8 17
9% 11% 5% 11% ™ 118 13% 5%
mostly oppose 29 1 5 2 8 8 18 9
5% 1% 5% kLY o ™ 8% k)
strongly oppose 293 64 50 30 51 58 61 213
49% 46% 51% 3% 52% 53% 29% 66%
not with Fidel/Raul 86 28 17 10 12 10 16 59
14% 20% 17% 13% 12% ™ (L) 18%
don’t know/no answer 33 12 2 5 6 2 12 10
5% 9% » ™ (3 » (3] kLY

'Ot""t".t"t"t."'.'"'."C"-".'QtQt".."'...'t".'Ot'.t"."t't".Q"..t.t't't't't"."t..'..t.t'..t'.".."'.'.".'t'

GENDER | AGE CATERGORIES YRAR LEFT CUBA
male female |1sz; 25‘; 45 - 65 or | before 1959 1970 1980

|I EDUCATION
64 older = 1959

|
| less high college
- - or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate

TOTAL RESPONDENTS 567 | 292 275 57 167 206 134 3 28 97 | 185 262 111
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 159 | 17 84 | 39 54 40 26 | 48 25 36 | 50 81 25
28% = 26% 31% { 68% 32% 19% 19% = rILY 17% EILY I : 27 31% 23%
oppose 408 | 217 191 | 8 113 166 108 | 25 234 48 61 | 135 181 86
72% | 74% 69% | 32% 68% 81% 81% | 76% 83% 66% 63% | 13% 69% 1%
[} INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 567 | 126 9 107 | 312
100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 159 | a3 2 2 31 | 106 31
28% : 26% 41% 24N 2% = 53% 10%
oppose 408 | 72 42 76 | 95 281
72% | T4% T4% 59% 76% 718 | 47% 90%
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Question 17: Support of human rights groups inside Cuba — would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose,
or strongly oppose this?

Apoyo de grupos de derechos humanos dentro de Cuba ~ estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo
moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

0 50 100
COUNT % I-+-I--+-I-+-I-+-I-+-l-+-|-+-|-+-I-+-I-+-I
'trongly favor ‘1‘ 69.0Ii*ﬁ'.*'i.tii*ii'i*iii'i*i*i*
mostly favor 87 T4 5||xexww®
mostly oppose 138 2nails
strongly oppose 291 4n el s

pot with Fidel/Raul 12 2.0!|*
don’t know/no answer 45 o)
TOTAL 600 100.0I-+-I-+-l-+-I-+-l-+-I-+-I-+-I—+-I-+-I-+-I

0 50 100
0 50 100
COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-|-+-I-+-|-+-I-+-l-+-|-+-|
tlvor 501 90.3|tti'ttititttt'i.t.iti'tiititittii.t'
oppose 54 D)ot/ EAARS
TOTAL 555 100.0I-+-I-+-I-+-I-+-l-+-I-+-I-+-l-+-|-+-|-+-l
0 50 100

In 12 cases respondents replied "Not while Pidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded

"opposed” .

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 17: Support of human rights groups inside Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly
oppose, or strongly oppose this?

Apoyo de grupos de derechos humanos dentro de Cuba — estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo
moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or before 1959 1970 1980 less high college
4 U 64 older 1959 - - or |than H8 school graduate

- 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 414 207 207 38 127 152 95 22 195 56 82 141 184 81
69% 69% 69% | 64% T72% T1%  64% 61% 66% 71%  80% 70% 68% 69%
mostly favor 87 38 49 M 32 AU 16 7 39 14 11 27 43 17
14% 13% 16% | 24% 18% 11%  11% 19%  13% 18%  11% 13% 16% 14%
mostly oppose 13 5 8 2 3 2 6 3 7 1 1 3 6 4
2% % 3% % 2% 1% () 8% 2% 1% 1% 1% 2% 3%
strongly oppose 29 21 8 1 1S17 10 2 21 2 1 9 12 7
5% ™ % 2% 1% 8% ™ 6% ™ % 1% “> "> 6%
not with Fidel/Raul 12 7 5 1 3 3 5 8 2 1 4 7 1
2% 2% % % 2% 1IN kL) kLY kLY 1% 2% % 1%
don’t know/no answer 45 22 23 I N1T1S 16 2 27 4 7 16 20 8
% ™ 8% 5% 6% % 11% 6% 9% 5% ™ 8% ™ ™

| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - §30,000 - over | favor dialogue ogpou
| $10,000 $20,000 $30,000  $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 414 93 68 56 52 86 165 206
69% 67% 69% T4% 53% 79% 77% 64%
mostly favor 87 14 17 u 18 16 k1 "
1UN 10% 17% 18% 18% 15% 16% 14%
mostly oppose 13 7 1 5 4 8
Fil 5% 1% 5% % %
strongly oppose 29 7 2 2 12 3 2 26
5% 5% % % 12% kL) 1% %
not with Pidel/Raul 12 4 3 3 1 2 10
2% kL) kL) n 1% 1% N
don’t know/no answer 45 13 8 4 9 3 5 28
™ 9% % 5% b kLY % 9%

tt"QQQQtt"Q"'tt.t"cott'..tttat.'o.."tttnn'.0.t'atcat'o'tttnn"ttt'ttt'totttttt.n."'0tt-t'0.'tt.tt'..".'tt-.tn'tttot'nt

| GENDER | AGE CATEGORIES | YRAR LEFT CUBA |} EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 44 64 older | 195 - - or |than HS school graduate
} | | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 555 | 278 277 | 56 166 198 132 | 34 270 75 96 | 184 252 110
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 501 | 245 256 | 52 159 176 111 | 9 234 7 93 | 168 227 98
90% II 88% 92% : 93% 96% 89% 84N { 85% 87% 93% 9% : 91N 90% 89%
oppose 54 | 33 21| 4 7 22 21 | 36 5 3| 16 25 12
10% | 12% ™, | % % 11% 16% | 15% 13% ™ kL0 | % 10% 11%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 555 | 125 91 72 90 106 | 208
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 501 | 107 85 70 70 102 | 200 250
90% ! 86% 93% 9% 78% 96% = 96% 85%
oppose 54 | 18 2 2 41 8 4"
10% | 14% ™ kLY 2% ™ | (L3 15%
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Question 18: Maintaining the current policy of no diplomatic relations and no trade with Cuba - would you strongly
favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Mantener la politica actual de no tener relaciones diplomaticas ni comercio con Cuba - estarfa usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

0 50 100
COUNT % l-+-|.-+-|-+-|-+-I-+-|-+-I-+-|-+-I-+-I-+-I
'trongly !‘vor 376 62_7'#'ifi*'i'ttt.ﬁ*ttit*iti..
mostly favor 4372 [k xX
mostly oppose a9/ 65| X xx
strongly oppose 92 15.3|*%wkxw

don’t know/no answer 50 8.3 |%u*
TOTAL 600 100.0I-+-l-+-|-+-|-+-I-+-I-+-l-+-|-+-|-+-|-+-|

0 50 100
0 50 100
COUNT % |=4=|=d=|=4=l=d=|=4=|=t=|=4=]=4=|=4=|=+-|
f‘vor 419 76_2"!ti't.ttﬁtit'iiitit'iittt'ﬂti
oppose 131 23,8 XN RANAERE
TOTAL 550 100.0]|=4=|=4=|=4=l=4=l=4=| == =4=|=4=|=4=1=+=1]
0 50 100
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Question 18: Maintaining the current policy of no diplomatic relations and no trade with Cuba -- would you

strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Mantener la politica actual de no tener relaciones diplomiticas ni comercio con Cuba — estaria usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YBAR LEFT CUBA CATERGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 = = or |than HS school graduate
- 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 376 199 177 20 94 152 108 21 204 52 64 132 160 79
63% 66% 59% | 34% 53% 71%  73% 58% 69%  66%  62% 66% 59% 67%
mostly favor 43 22 21 6 20 7 9 6 23 6 2 12 18 13
™ ™ T% | 10% 11% 3% 6% 17% 8% 8% % 6% ™ 11%
mostly oppose 39 20 19 10 16 11 2 2 10 7 7 10 20 9
6% ™ 6% | 17% 9% 5% 1% 6% % 9% ™ 5% A 8%
strongly oppose 92 42 50 18 29 a8 17 3 37 9 18 31 46 13
15% 14% 17% | 31% 16% 13%  11% 8% 12% 11%  17% 15% 17% 11%
don’t know/no answer 50 17 33 s' 18 15 12 4 23 5 12 15 28 4
8% 6% 11% 8% 10% 7% 8% 11% 8% 6% 12% ™ 10% 3%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 16 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 376 90 72 45 59 63 90 260
63% 65% 13% 59% 60% 58% 2% 81%
mostly favor 43 9 3 6 11 10 24 13
™% ™ kL3 8% 11% % 11% “®
mostly oppose 39 5 9 4 6 12 28 6
6% (L) 9™ 5% % 11% 13% %
strongly oppose 92 20 13 16 14 14 53 29
15% 14% 13% 21% 14% 13% 25% 9%
don’t know/no answer 50 14 2 5 9 10 18 u
8% 10% % ™ % 9% 8% »

RO AR N BRI AR RN BN RN RN I ROOEN

GENDER
male female

|
{lou than

$10
$10,000 §

TOTAL RESPONDENTS 550
100%

favor 419
76%

oppose 131
24%

TOTAL RESPONDENTS 550
100%

favor 419
76%

oppose 131
24N

AGE CATEGORIES
18 - 25 - 45 - 65 or
24 “ 64 older
54 159 198 136
1100% 100% 100% 100%
26 114 159 117
48% 72% B80%  86%
28 45 39 19
52% 28% 20% 14%
INCOME CATEGORIES
,000 - $20,000 - $30,0
20,000 $30,000 §50
97 71
100% 100%
75 51
% 72%
22 20
23% 8%

YERAR LEFT CUBA CATEGORIES EDUCATION CATEGORIES

before 1959 1970 1980 less high college

1959 - - than HS school graduate
1969 1979 degree graduate

| 32 27 74 | 185 244 114

| 100% 100% 100% | 100% 100% 100%

27 227 5 66 144 178 92

84N 83% 78% 73% 78% 13% 81%

5 47 16 a5 41 66 22

16% 17% 22% 27% 22% 2% 19%

FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR

00 - over | favor dialogue oppose
,000 $50,000 | alogue
90 99 | 195 308
100% 100% | 100% 100%
70 73 | 114 273
78% T4% : 58% 89%
20 26 | 81 35
2% 26% | 42% 11%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 19: Increasing political pressure to tighten the trade embargo against Cuba - would you strongly favor,
mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presi6n politica para reforzar el embargo comercial contra Cuba - estarfa usted acuerdo fuertemente, de
acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

0 50 100
COUNT % |=4=lmd=l=d=|=d=|=t=|=t=|=t= | =4= | =4=|=+=|
'trongly f‘vor 409 68.2|'.tttt'tﬁ*t'i.it"titit*itt
mostly favor TAR LA Gl x ek
mostly oppose 32 Sic3i|*x
strongly oppose 42 7. 0] =Ex

don’t know/no answer 46 7 o)At
TOTAL 600 100.0|=4=]=4=|=4=1=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|-4=1-4-1|

0 50 100
0 50 100
COUNT % |=d=l=t=]=t=|=d=| == == =d= == | == =4~
tavor 480 86.6|.tt't'ti't"tti.t.’it'ttt.'i'i.tttt
oppose T4 13N A | Sxaes
TOTAL 554 100.0 | =4=|=4=|=4=]=4=|=d=|=d=|=4=|=4=|=4=|=4=|
0 50 100
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Question 19: Increasing political pressure to tighten the trade embargo against Cuba ~ would you strongly favor,
mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presién politica par;
de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente,

a reforzar el embargo comercial contra Cuba - estarfa usted acuerdo fuertemente,
o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

don’t know/no answer

TOTAL RESPORDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

don’t know/no answer

LA EERERR NN RN RO AR RN RN NN RO IE S

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

GENDER AGE CATEGORIES YRAR LEFT CUBA CATRGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 - - or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% [100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% |  100% 100% 100%
409 217 192 22 113 160 112 20 229 55 71 141 180 81
68% 72% 64% | 37% 64% T75%  T6% 56% 77% 70%  69% 70% 66% 69%
71 30 41 18 24 18 11 6 24 11 9 18 37 15
12% 10% 14% | 31% 4% 8% ™ 17% 8% 1% 9% 9% 4% 13%
32 16 16 k) 6 8 3 11 6 4 11 12 9
5% 5% S% | 12% 6% 3% 5% 8% "> 8% " 5% 43 8%
42 20 22 8 14 U 6 3 14 2 10 13 21 8
% ™ ™ 14% 8% ™ " 8% 5% % 10% 6% 8% ™
46 17 29 A1 5815 11 4 19 5 9 17 22 5
8% % 10% ™™ 8% 7% ™ 11% 6% 6% 9% 8% 8% >
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
409 98 73 46 69 72 109 271
6 71% 4% 61% 70% 66% 51% 84%
71 15 9 13 11 14 40 22
12% 11% 9% 17 11% 13% 19% ™
32 7 5 6 4 7 19 11
5% 5% 5% % (L) 6% 9% N
42 7 6 5 8 9 a8 8
% 5% % ™ % % 13% %
46 11 6 6 7 7 17 10
8% % % ) ™ (3. 8% N

POTSPITDRRprpeeeseeeeeet I e L R LA A AR AR LA LA bbbl

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA CATEGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 high college
24 4“ 64 older 195 - - school graduate
1969 1979 graduate
554 | 283 271 55 162 198 137 325427 74 250 113
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% 100%
480 247 233 40 137 178 123 26 253 66 80 159 217 96
87% 87% B86% | 73% 85% 90% 90% 81%  91%  89%  85% 87% 87% 85%
74 36 38 15 25 20 14 6 25 8 14 24 33 17
13% 13% 14% 27% 15% 10% 10% 19% b LY 11% 15% 13% 13% 15%
} INCOME CATEGORIES FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
554 | 127 93 70 92 102 | 196 312
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
480 | 113 82 59 80 86 | 149 293
87% = 89% 88% 84% 87% 84% = 76% 94N
74 | 14 11 11 12 16 | 47 19
13% | 11% 12% 16% 13% 16% | FILY (3

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 20: Starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles, Cuban dissidents, and
representatives of the Cuban government — would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly

oppose this?

El empezar negociaciones para establecer un dilogo nacional entre exiliados cubanos, disidentes cubanos y
representantes del gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, 0 se opone fuertemente?

COUNT
strongly favor 120
mostly favor 93
mostly oppose 34
strongly oppose 245

not with Fidel/Raul 43
don’t know/no answer 65
TOTAL 600

COUNT
favor 213
oppose 322

TOTAL 535

0 25 50
% |=d=l=d=l=4=|=4=|=4=]=t=]|=t= == =4=]=+=|
20.0|i'tﬁtttit*0.tttt
15.5|*fﬁt*"iiit*
5.7|titti
‘0.8‘ﬁ!titﬁi.tti'iiittti.ttttiittti*ii
7.2|iitii'
lo.ali't'tii*i
100.0 | =4=|=4=l=4=]=4=|=#=]=4=|=4=|=4=]|=+=1=+-1|
0 a5 50

0 50 100
% |=4=l=d=l=t=l=d=|=t=|=d=|=4=]=4=|=4=]=+-|
39.8|ttt..tiiﬁttlit.t
60.2|'tititittit'titiitt'tit'
100.0 | =4=|=4=]=4=]=4=]=4=| =d=| == =4=]=4=|=4=|
0 50 100

In 43 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This
response was separately noted by interviewers; in the second table above it is coded

"opposed” .

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



Question 20: Starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles, Cuban dissidents, and
representatives of the Cuban government - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly
oppose this?

El empezar negociaciones para establecer un didlogo nacional entre exiliados cubanos, disidentes cubanos y
representantes del gobierno cubano ~ estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se
opone moderadamente, 0 se opone fuertemente?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 195 - = or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
strongly favor 120 57 63 20 S50 34 15 5 42 21 27 kL) 53 29
20% 19% 21% | 34% 28% 16% 10% 14% 4% 27% 26% 17% 19% 25%
mostly favor 93 4“4 49 a3t 33" 24 12 10 31 12 14 22 50 21
15% 15% 16% | 39% 19% 11% 8% 28%  10%  15% 14N 11% 18% 18%
mostly oppose 4 19 15 4 19 6 5 21 2 2 7 16 9
6% 6% 5% T 11% 3% % ™ kLY P kLY 6% 8%
strongly oppose 245 131 114 5 45 110 84 15 155 28 34 86 106 50
41% 4% 38% 8% 25% 52% 5% 2% 52% 5% 3% 43% 39% 2%
pot with Fidel/Raul 43 24 19 1 719 16 3 16 7 16 21 18 4
i 8% 6% 2% 4% 9% 11N 8% 5% 9%  16% 10% ™ %
don’t know/no answer 65 25 40 6 23 20 16 3 32 9 10 30 29 5
11% % 13% 10% 13% % 11% s 11% 11% 10% 15% 11% (L)
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000  $20,000 $30,000 §50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
strongly favor 120 20 18 20 23 22 120
20% 14% 18% 26% 3% 20% 56%
mostly favor 93 15 13 13 12 32 93
15% 11% 13% 17% 12% 29% N
mostly oppose 34 4 4 4 9 8 34
6% % (43 5% EL) ™ 11%
strongly oppose 245 65 a“ 26 4« k! 245
41% 47% YL 34 s 31N 76%
not with Fidel/Raul 43 19 7 8 3 1 43
™% 14% ™ 11% N bLY 13%
don’t know/no answer 65 15 13 5 8 12
11% 11% 13% ™ % 11%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



2

U

J

2

45

taeeoeee e . . - .

Continuation of tables for Question 20: Starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles,
Cuban dissidents, and representatives of the Cuban government - would you strongly favor, mostly favor, mostly
oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para establecer un didlogo nacional entre exiliados cubanos, disidentes cubanos y
representantes del gobierno cubano -- estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, 0 se opone fuertemente?

] ER | AGE CATEGORIES | YRAR LEFT CUBA } EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 44 64 older | 1959 - - or |than HS school graduate
I | | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 535 | 275 260 | 53 154 193 132 | 265 | 170 24 1
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
favor 213 | 101 112 | 43 83 58 27 | 15 13 33 41 | 56 103 50
40% I 37% 43% = 81% 54% 30% 20% = 45%  28% 47% W% = 33% “2% 445
oppose 322 | 174 148 | 1 71 135 105 | 18 192 37 52 | 114 140 63
60% | 63% 57% | 19% 46% 70% 80% | S5% 72% 53%  56% | 67% 58% 56%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 §50,000 | dl:goguo
TOTAL RESPONDENTS 535 | 123 86 71 91 97 | 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
favor 213 | 35 31 33 35 54 | 213
40% I 28% 36% 46% 8% 56% = 100%
oppose 322 | 88 55 k] 56 43 | 322
60% | 72% 64% 54% 62% LU 100%
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Question 23: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would you be to
travel to Cuba -- would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que usted
viajara a Cuba ~ dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no serfa probable en
absoluto?

0 - 25 50
COUNT % |=4=l=d=]=t=]|=t=|=t=]=d=|=4=|=4=| =4~ | =4-]|
very likely 140 23 .3 |FARARRRARRNRRNNRENN
somewhat likely 76 12.7|*kwwwnninn
not very likely 60 10.0|*#wawnnw
not at all likely 234 39.0lttt.ttttttttttiitt'iti*itttitit

not with Fidel/Raul 79 13,2 |®**nnkkkwww
don’t know/no answer 11 1.8|*
TOTAL 600 100.0|=+=|=4=|=4=]=d=|=d=|=d=|=d=|=4=|=4=|=+~|

0 25 50
0 50 100
COUNT % |=d=|=4=]=4=]=d=|=4=|=d=|=4=|=4=|=4= | =4-|
lik‘ly 216 36.7|tttitﬁt*tttttii
not likely 373 63,3 HANRNNRN AR AN NN A AN NN,
TOTAL 589 100.0|=4=|=4=|=4=|=4=|=4=|=d=|=4=|=4=|=4=|=-+~|
0 50 100

In 79 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This response was separately noted
by interviewers; in the second table above it is coded "not likely".
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Question 23: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would you be to
travel to Cuba ~ would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que
usted viajara a Cuba - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable
en absoluto?

GENDER AGE CATEGORIES YRAR LEFT CUBA BDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
4 “ 64 older 195 = = or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
very likely 140 68 72 28 55 45 12 9 42 27 33 41 70 27
23% 23% 24% | 47% 31%  21% 8% 25% 4% 34N 3% 20% 26% 23%
somewhat likely 76 40 36 130291522 12 6 k1) 6 11 25 37 14
13% 13% 12% | 22% 16% 10% 8% 17% 11% 8% 11% 13% 4% 12%
not very likely 60 26 34 61 %2617 10 4 23 12 12 11 31 17
10% 9% 11% | 10% 15% 8% ™ 11% 8%  15%  12% 5% 11% 14%
not at all likely 234 117 117 11T a2 9T 82 13 U8 24 31 87 101 a2
39% 39% 39% | 19% 24% 6%  55% 36%  50%  30%  30% 43% 3% 36%
not with Fidel/Raul 79 4" 35 1T a2 aY 27 4 46 6 u 32 28 18
13% 15% 12% 2% 12% 14N 18% 11% 15% 8% pULY 16% 10% 15%
don’t know/no answer 11 5 6 3 3 5 4 4 2 4 5
2% % % 2% 1% N 1% 5% P % 2%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGURE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
very likely 140 29 22 26 22 29 82 40
23% 21% 2% EILY 228 2™ s 12%
somewhat likely 76 16 11 13 u u 39 26
13% 12% 11% 17% 145 13% 18% 8%
not very likely 60 12 5 11 9 15 27 a8
10% 9% 5% 145 N 14 13% N
not at all likely 234 59 43 20 41 32 46 165
39% 43% 43% 26% 415 29% 2% 51%
not with Fidel/Raul 79 21 14 5 11 19 14 57
13% 15% 14% ™ 11% 17% ™ 18%
don’t know/no answer 11 1 4 1 2 5 6
2% 1% L4 1% P % Fil
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Continuation of tables for Question 23: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted,
how likely would you be to travel to Cuba - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all
likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cubay los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que
usted viajara a Cuba - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable en

absoluto?

] GENDER | AGE CATEGORIES ) YEAR LEFT CUBA | EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
] | 24 4 64 older | 1959 - - or |than HS school graduate
I | | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 589 | 295 294 | 59 174 210 143 | 36 293 75 01 | 196 267 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
likely 216 | 108 108 | 41 84 67 24 | 15 7 33 | 66 107 41
37% = 3™ I = 69% 48% 32% 17% : 42%  26% A% A% I 4% 40% 35%
not likely 373 | 187 186 | 18 90 143 119 | 21 217 42 57 | 130 160 77
63% | 63% 63% | 31% 52% 68% 83% | 58% 74%  56% 56% | 66% 60% 65%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RERSPONDENTS 589 | 137 95 75 97 109 | 208 316
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
likely 216 | 45 33 39 36 43 | 121 66
37% I 3% 35% 52% ™ 3N = 58% 21%
not likely 373 | 92 62 36 61 66 | 87 250
63% | 67% 65% 48% 63% 61% | 42% 79%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



=, 49

Question 24: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would it be that any
of your relatives living in Cuba would travel to the United States - would you say very likely, somewhat likely, not
. very likely, or not at all likely??

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que
cualquiera de sus parientes que viven en Cuba viajara a los Estados unidos - dirfa usted que serfa muy probable, algo

L]
probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?
-
0 25 50
- COUNT % |=t4=|=d=l=t=]=d=|=d=|=d=|=4=] == 4= | =+=|
v‘ry lik‘],y 255 42.5Iiﬁ*iittiﬁit'i*itt*iit'*ﬁtitiiiiit.
somewhat likely 1000 F16 7| REENRE XL Rk RS
- not very likely A0 NG [REax
not at all likely WG S [JRATI AL
no relatives in Cuba 70 11.7|*****kwsw
don’t know/no answer 59 9F 8|k Rk w ik ki
= TOTAL 600 100.0|=4=]=#=]=4=]=d=|=4=|=4=]=4=|=4=|=4=|=4=|
0 25 50
- 0 50 100
COUNT % |=4=|=4=|=d=|=d=]=4=|=d=|=4=|=4=]|=4= | =+-|
likely 355 5. 4| NNk AN AR AR A RN AR AR
not likely 116 24.6 | **wwnnwnwn
TOTAL 471 100.0|=4=|=4=|=d=|=4=|=4=|=d=|=d=]|=4=|=4= | =4~-|
0 50 100
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Question 24: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would it be that
any of your relatives living in Cuba would travel to the United States - would you say very likely, somewhat
likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable serfa que
cualquiera de sus parientes que viven en Cuba viajara a los Estados unidos - dirfa usted que seria muy probable,
algo probable, no muy probable, o no serfa probable en absoluto?

AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA CATRGORIES EDUCATION CATEGORIES

GENDER
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 1959 - - or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 36 297 79 103 | 200 272 118
C 100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
If travel unrestrict how likely relative
very likely 255 122 133 38 90 87 40 10 100 4" 55 84 121 47
Cc  42% 41% 4% | 64% 51% d41%  27% 28% 34% 56% 53% 42% 4% 40%
somewhat likely 100 55 45 1200583 5 35 17 3 45 17 24 28 51 17
c 17% 18% 15% | 20% 20% 16% 11% 8%  15% 22%  23% 14% 19% 14%
not very likely 40 19 21 11 U 15 4 24 a: 5 17 13 9
c % 6% ™ 6% 7% 10% 11% 8% kL) 5% 8% 5% 8%
not at all likely 76 35 41 12 36 28 6 49 10 5 33 30 11
c 13% 12% 14% 7% 17%  19% 17%  16%  13% 5% 16% 11%
no relatives in Cuba 70 36 k1) SN2 1NNN25 17 7 43 2 4 12 34 24
c  12% 12% 11% | 10% 12% 12% 11% 19% 1% kLY “® 6% 13% 20%
don’t know/no answer 59 33 26 3 S16 31 6 36 4 10 26 23 10
c 10% 11% 9% 5% 5% 8% 21N 17% 12% 5%  10% 13% 8% %
If travel unrestrict how likely relatives travel? (24)
| incoms categories | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 §50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
C 100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
If travel unrestrict how likely relative
very likely 255 51 38 35 45 54 119 106
C  42% 37 38 46% 45% 50% 56% kLY
somewhat likely 100 18 17 17 21 13 42 47
Cc 17% 13% 17% 22% 21% 12% 20% 15%
not very likely 40 11 5 6 7 7 9 24
c ™ 8% 5% M ™ (33 L} ™
not at all likely 76 19 20 8 10 5 20 53
C 13% 14% 20% 11% 10% 5% 9% 16%
no relatives in Cuba 70 19 5 5 10 25 18 46
Cc  12% 14% 5% ™ 10% 23% 8% 14%
don’t know/no answer 59 20 14 5 6 5 5 46
c 10% 14% 14% ™ % 5% s 1%
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Continuation of tables for Question 24: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted,
how likely would it be that any of your relatives living in Cuba would travel to the United States - would you say
very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que
cualquiera de sus parientes que viven en Cuba viajara a los Estados unidos - diria usted que seria muy probable,
algo probable, no muy probable, o no serfa probable en absoluto?

GENDER [} age categories ear left Cuba categories education categories
male female |18 - 25 - 45 - 65 or fore 1959 1970 1980 less high college
| 24 4" 64 older 1959 - - or |than HS school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 471 | 231 240 | 50 148 172 100 | 23 218 73 89 | 162 215 84
C 100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
If travel unrestrict how likely relative
likely 355 177 178 | 50 125 122 57 13 145 61 79 112 172 64
CR 75N 7% T4% {100\ 84% 71% 57% 57% 67% 84%  89% 69% 80% 76%
not likely 116 54 62 | 23550 43 10 73 12 10 50 43 20
c 25% 23% 26% : 16% 29%  43% 43%  33%  16%  11% 31 20% 24%

If travel unrestrict how likely relatives travel? (24)

2— categories FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

1 inco |
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 471 | 99 80 66 83 79 | 190 230
C 100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%

If travel unrestrict how likely relative

likely 355 | 69 55 52 66 67 | 161 153
c 75% : 70% 69% 79% 80% 85% : 85% 67%
not likely 116 | 30 25 u 17 12 | 29 77
(o 25% : 30% 31% 21% 20% 15% | 15% 33%

|
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Question 25: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would you be to return to
Cuba to visit ~ would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democritica de gobierno, que tan probable serfa que usted volviera a Cuba de visita --
dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?

0 50 100
COUNT % |=4=l=t==t=]=t=|=t=|=d=|=4=|=4=]| =4=]| =4~
v.ry 11k°1Y 390 65'0IQiiit*it'ttt.iiitti**t.t'*
somewhat likely TO2E17C 0/ SEx s
not very likely 335 X%
not at all likely 51 OcB[JEArA

don’t know/no answer 18 350]*
TOTAL 600 100.0|=4=]=4=|=4=|=#=|=4=|=4=|=4=|=4=|=%=|=+~-|

0 50 100
0 50 100
COUNT % |=d=|=d=|=d= | =t | == | == | == == | == | =4~
likely 492 84.5l!tt"'ii"it’t.'tti.i.if!*.iti."'
not likely 90 15.5|%**www
TOTAL 582 100.0|=4=|=4=|=4=|=4=|=d=|=4=|=d=|=4=|=4=|=4=]|
0 50 100
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Question 25: If there was a change in Cuba to ade
return to Cuba to visit — would you say very likely,

Si Cuba cambiara a una forma democrética de gobierno,
visita — dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy

que tan probable
probable,

mocratic form of government how likely would you be to
somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

serfa que usted volviera a Cuba de
o no serfa probable en absoluto?

3 ER AGE CATEGORIES YRBAR RDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or before 1959 1970 1980 less high college
24 U 64 older 1959 - - or |than HS8 school graduate
- 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 3 29 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
-
very likely 390 209 181 36 123 155 74 24 184 54 75 130 169 85
65% 70% 60% | 61% 69% 73% 50% 67% 62% 68%  73% 65% 62% 72%
somewhat likely 102 43 59 9 41 27 24 7 51 16 12 29 53 19
17% 14% 20% | 15% 23% 13%  16% 19% 17%  20%  12% 14% 19% 16%
- not very likely 33 15 18 7 6z 110 10 1 18 4 2 8 20 5
5% 5% 6% | 12% 3% 5% ™ 3% 6% 5% % "~ % “~
not at all likely 57 24 33 6 5 15 31 3 31 4 13 25 24 5
9% 8% 11% | 10% 3% v 21N 8%  10% 5% 13% 13% 9% “®
don’t know/no answer 18 9 9 1 2 6 9 1 13 1 1 8 6 4
- 3% 3% 3% 2% bL kL) % % (L) 1% 1% > 2% 3%
} INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| | $10,000  $20,000 §30,000 $50,000  $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
very likely 390 7 64 59 60 78 154 197
65% 57% 65% 78% 61% T2% 72% 61%
5 somewhat likely 102 17 21 10 23 17 35 53
17% 12% 21% 13% 23% 16% 16% 16%
not very likely 33 8 <) 3 5 9 11 18
5% 6% n (L3 5% % 5% 6%
pot at all likely 57 26 9 4 9 3 10 4“"
9% 19% 9% 5% 9% n 5% 14%
don’t know/no answer 18 8 2 2 2 3 10
% % % % % 1% kLY

'0'0""'."'.t".""t"'t.'.t"'.'Qt"t"'.t't'..'.t..t'tt"QQ""..'..Q'.O.'t."t.'t't'..t..'t't't'..ttt.t"."...t'tt"t..

| GENDER | AGE CATEGORIES } YEAR LEFT CUBA ] EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 44 64 older | 19 - - or |than HS8 school graduate

= | | | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 582 | 291 291 | 58 175 207 139 | 35 a8 78 102 | 192 266 114
s 100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
1likely 492 | 252 240 | 45 164 182 98 | 31 235 70 87 | 159 222 104
85% = 87% 82% || 78% 94% 8 71% = 89% 83% 90% 85% || 83% 83% 91%
not likely 90 | 39 51| 13 11 a5 41 | 4 49 8 15 | 33 4" 10
15% | 13% 18% | 22% 6% 12% 29% | 11% 17% 10% 15% | 17 17% 9%

INCOME CATEGORIES FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dlialogue oppose

| 0,000 20,000 $30,000 $50,000 $50,000 dialogue

- TOTAL RESPONDENTS 582 | 130 97 76 97 107 | 210 312

100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%

1likely 492 | 96 85 69 83 95 | 189 250

85% } T4% 88% 91% 86% 89% = 90% 80%

not likely 90 | 34 12 7 14 12 | a1 62

g 15% | 26% 12% 9% 14% 11% | 10% 20%
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Question 26: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would you be to return to
Cuba to live ~ would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democrética de gobierno, que tan probable serfa que usted volviera a Cuba para vivir -
dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?

0 50 100
COUNT % | 4=l =d=l == ==l == | == =4=] == =4-]
very likely 94 15.7|*wwwww
somewhat likely 67112l m %
not very likely 102 17.0|%wwwnww
not at all likely 304 50.7|wt*tttttnwtitttw-tta

don’t know/no answer 33 e o |
TOTAL 600 100.0|=4=]=#=l=4=l=t=l=4=|=4=|=4=]=4=1=4=1=4=|

0 50 100
0 50 100
COUNT % |=d=|=d=|=t=]=t= | == | == == == =4= | =+=]
likely 161 28.4||Rakkkiwkunn
not 1ik°1y 406 71-61.i*ttit'.'.i'it'iti'itit'ti.'
TOTAL 567 100.0]|=4=]=4=|=4=|=4=|=#=|=4=1=4=|=4=|=4=1=+=1|
0 50 100
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Question 26: If there was a change in Cuba to a democratic form of g
return to Cuba to live - would you say very likely, somewhat likely,
Si Cuba cambiara a una forma democrética de gobierno,
vivir ~ dirfa usted que serfa muy probable, algo probable,

overnment how likely would you be to
not very likely, or not at all likely?

que tan probable seria que usted volviera a Cuba para
no muy probable, 0 no serfa probable en absoluto?

| GENDER | AGE CATEGORIBS | YRAR LEFT | EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 44 64 older | 195 = - or |than HS school graduate
] ] - } 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 | 29 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
very likely 94 55 39 200155 =48 29 4 48 15 23 42 36 13
16% 18% 13% 3% 8% 23% 20% 11%  16%  19%  22% 21% 13% 11%
somewhat likely 67 38 29 D R ry 10 2 26 9 20 25 27 13
11% 13% 10% | 12% 13% 13% ™ 6% 9%  11%  19% 13% 10% 11%
not very likely 102 51 51 RN 25 S35 33 11 48 15 15 31 4" 26
17% 17% 17% | 12% 14% 16%  23% 31%  16%  19%  15% 15% 16% 22%
not at all likely 304 141 163 42 103 88 70 17 156 37 40 92 149 59
51% 47% 4% | 71% 58% 41% 4% 7%  53%  47% 3% 46% 55% 50%
don’t know/no answer 33 15 18 10110 1S 6 2 19 3 5 10 16 7
5% 5% % 2% 6% 7% "> 6% 6% "> 5% 5% 6% %
| INCOME CATEGORIES } FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000  $30,000 $50,000 $50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
very likely 94 k1) 24 6 1, 7 32 55
16% 25% 24% % ™ 6% 15% 17%
somewhat likely 67 18 13 10 4 12 28 34
11% 13% 13% 13% (L) 11% 13% 11%
not very likely 102 28 12 11 20 21 31 59
17% 20% 12% 4% 20% 19% 15% 18%
not at all likely 304 51 46 43 63 62 114 154
51% 3™ 6% 57% 64% 5T S54% 8%
don’t know/no answer 33 7 4 6 5 7 8 20
5% 5% (L) % 5% 6% " %

I i s e s R AR LA L A A2 A A4

.t.."".".t.'t"'t.tt-.t..'t-".Q"Qtt"'t'.t'tt"'t.t'."ttt"t.'ttt‘..'t"t.'

| GENDER | AGE CATEGORIES | R LEFT CUBA | EDUCATION
| male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 | less high college
| | 24 44 64 older | 19 - - or |than HS school graduate
| | | 1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 567 | 285 282 | 58 166 198 142 | 4 7 76 98 | 190 256 111
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
likely 161 | 93 GOl 8 &) ) 39 | 74 24 43 | 67 63 26
28% ‘ 3% 24% { 16% 23% 38%  27% | 18%  27%  32%  ddn : 35% 25% 23%
|
not likely 406 | 192 214 | 49 128 123 103 | 28 204 52 55 | 123 193 85
72% | 67% 76% | 84% 77% 62% 73% | 82% 13% 68% 56% | 65% 15% 7%
) INCOME CATERGORIES FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - §30,000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 dialogue
TOTAL RESPONDENTS 567 | 131 95 70 9 102 | 205 302
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
likely 161 | 52 37 16 1 1981 60 89
28% |I 40% I 23% 12% 19% = 29% 9%
not likely 406 | 79 58 54 83 83 | 145 213
72% | 60% 61% 7% 88% 81% | T1% 71%
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Question 27: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would it be that any of
your relatives living in Cuba would come to the United States to live — would you say very likely, somewhat likely,
not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democratica de gobierno, que tan probable seria que alguno de sus parientes que viven
en Cuba vendria a los Estados unidos a vivir - dirfa usted que seria muy probable, algo probable, no muy probable, o
no serfa probable en absoluto?

0 25 50
COUNT % |=4=|=4=|=4=|=d=]=4=|=d=|=4=]|=4= | =4=| =4=|
very likely 91 15,2 *rrkwmkwwnnn
somewhat likely 98 16.3|*RkEwwkkRRNNN
not very likely 89 14.8|*Ewkwkkkkwnn
not at all likely 173 28.8 | *ewwwk kA AR RN AR RN NN NN

no relatives in Cuba 691115 5] RNk
don’t know/no answer 80 13.3|*wwiwAiwhid
TOTAL 600 100.0'-'.'-|-+-l—+-|-+-|—+-|-+_|-+_|_+_l_+_|_+_l

0 25 50
0 50 100
COUNT % |=4=]=4=|=4=]|=d=|=4=|=4=]|=4=|=4=|=4=|=4~|
lik‘].y 189 41.9|itt*ti"ii'tttt't
not likely 262 58.1|tti'tthtﬁttttttttti.t'i
TOTAL 451 100.0 | =4=|=4=]=4=|=4=]=4=|=4=|=d=|=4=|=4=|=4~|
0 50 100
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Question 27:

of your relatives living in Cuba wou

likely, not very likely, or not at all likely?

If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would it be that any
1d come to the United States to live - would you say very likely, somewhat

Si Cuba cambiara a una forma democrética de gobierno, que tan probable serfa que alguno de sus parientes que
viven en Cuba vendria a los Estados unidos a vivir ~ diria usted que serfa muy probable, algo probable, no muy
probable, 0 no serfa probable en absoluto?

ER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or | before 1959 1970 1980 less high college
24 44 64 older 195 - - or |than H8 school graduate
1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 600 | 300 300 | 59 177 213 148 3 297 79 103 | 200 272 118
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
very likely 91 46 45 14313 15 33 19 16 31 37 22
15% 15% 15% | 24% 18% 15% 10% 17%  11%  24%  16% 15% 4% 19%
somewhat likely 98 46 52 17 35 28 18 5 42 12 19 35 49 12
16% 15% 17% | 29% 20% 13%  12% 14%  14%  15% 18% 17% 18% 10%
not very likely 89 48 41 1105298128 20 4 38 18 16 25 42 20
15% 16% 14% | 19% 16% 13% 14% 11%  13% 23%  16% 13% 15% 17%
not at all likely 173 82 91 8 46 713 46 8 94 21 35 62 82 27
29% 27% 30% | 14% 26% 34% 31N 22%  32%  27% 34N 31% 30% 23%
no relatives in Cuba 69 35 34 § 20 25 18 7 40 3 4 13 30 25
11% 12% 11% 8% 11% 12%  12% 19%  13% "> > 6% 11% 21%
don’t know/no answer 80 43 37 4 16 28 31 6 50 6 13 3 32 12
13% 14% 12% T% 9% 13%  21% 17% 17% 8%  13% 17% 12% 10%
| INCOME CATEGORIES | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue pose
| $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 §50,000 | dialogue
TOTAL RESPONDENTS 600 | 138 99 76 99 109 | 213 322
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
very likely 91 22 11 12 16 19 46 37
15% 16% 11% 16% 16% 17% 22% 11%
somewhat likely 98 21 17 16 22 12 46 38
16% 15% 17% 21% 22% 11% 22% 12%
not very likely 89 17 11 4 18 20 34 47
15% 12% 11% 18% 18% 18% 16% 15%
not at all likely 173 38 36 24 24 25 48 108
29% 28% 36% 32% 24% 23% 23% 34%
no relatives in Cuba 69 17 7 5 10 22 20 45
11% 12% ™ ™ 10% 20% % 145
don’t know/no answer 80 23 17 5 9 11 19 47
13% 17% 17 ™ ™ 10% bLY 15%
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Continuation of tables for Question 27: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how
likely would it be that any of your relatives living in Cuba would come to the United States to live - would you say

very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democritica de gobierno, que tan probable serfa que alguno de sus parientes que
viven en Cuba vendria a los Estados unidos a vivir - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy
probable, o no seria probable en absoluto?

GENDER AGE CATEGORIES YERAR LEFT CUBA EDUCATION
male female |18 - 25 - 45 - 65 or before 1959 1970 1980 less high college
24 U 64 older 1959 - = or |than H8 school graduate

1969 1979 later | degree graduate
TOTAL RESPONDENTS 451 | 222 229 | 50 141 160 99 | 23 207 70 86 | 153 210 81
100% | 100% 100% |100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100% 100% | 100% 100% 100%
1likely 189 92 97 31 H66E5S 33 11 75 31 35 66 86 34
42% 41% 42% | 62% 47% 37%  33% 48%  36%  d4% 41N 43% 1% 42%
not likely 262 130 132 19 75 101 66 12 132 39 51 87 124 47
58% 59% 58% | 38% 53% 63% 6% 52% 64% 56% 59% 57% 59% 58%

] INCOME CATEGORIES |} FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
|less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over | favor dialogue ogpo-o
$10,0 $20,0 | dialogue

| ,000 00 $30,000 $50,000 §50,000
TOTAL RESPONDENTS 451 | 98 7 66 8 76 | 174 230
100% | 100% 100% 100% 100% 100% | 100% 100%
likely 189 | 43 28 28 3 31 | 92 75
42% : 4% 3™ 42% 4™ 1% : 53% 33%
not likely 262 | 55 47 38 42 45 | 82 155
58% : 56% 63% 58% 52% 59% |l 47% 67%
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Question 28: What is the source of information which you rely on most to keep you informed about issues relating
to Cuba?

Sobre cusl fuente de informacién depende usted mas para mantenerse informado sobre temas relacionados con
Cuba?

0 2 25 50
COUNT % |=d=]=t=l=b=|=d=]=t=l=t=| ===t =4=]=+-]
t‘l‘vilion 274 48.7l*'tﬁ*ii*i'i.*t.tﬁ*f.l‘i-itl‘t"i*f"l‘"#*
radio 232 ‘1.2Iitﬁ'it.-.*itit*.t'ﬁ*itiit*..‘t*t'
newspaper 175 31.1'i*i*ti*titt"t.titittttit
friends/rels in Cuba 62 11.0|****wwwww
friends/rels here SATRNGIST | XX R AR
141. 1| —4=l=4=l=4=|=4=| == =4=|=4=] == =4= 1=+~

0 25 50

Note that percentages add up to more than 100 because one respondent may have
1isted more than one source of information.
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Question 28: What is the source of information which you rely on most to keep you informed about issues relating
to Cuba?

Sobre cuil fuente de informacién depende usted mas para mantenerse informado sobre temas relacionados con
Cuba?

GENDER AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA CATRGORIES EDUCATION CATEGORIES
male female |18 - 25 - 45 - 65 or before 1959 1970 1980 less high college
24 & 64 older 1959 or |than H8 school graduate
1969 1979 later degree graduate
newspaper 175 109 66 18 51 60 4“ 17 89 25 17 41 76 57
22% 28% 17% | 25% 22% 21%  23% 34% 22%  25% 12% 16% 21% 34%
radio 232 109 123 6 46 99 80 16 135 23 46 89 103 36
29% 28% 31% 8% 19% 35% 41% 32% 34% 23% 34N 35% 29% 21%
television 274 121 153 2T 96 96 53 14 134 38 49 84 135 52
35% 31% 38% | 37% 41% 34%  27% 28%  34%  37%  36% 3% 38% 31%
friends/rels here 51 25 26 13 22 12 4 2 19 7 8 15 25 11
6% 6% T% | 18% 9% 4% % > 5% ™ 6% 6% % ™
friends/rels in Cuba 62 31 31 9l 21 =18 14 1 22 9 17 28 20 13
8% 8% 8% | 12% 9% 6% ™ 2% 6% 9%  12% 11% 6% 8%
| INCOME CATEGORI | FAVOR OR OPPOSE DIALOGUR
|1less than $10,000 - 820 000 - 030 000 - over | favor dialogue oppose
| $10,000 $20,000 $30,000 sso,ooo $50,000 | dialogue
newspaper 175 30 29 20 31 49 68 92
22% 17% 20% 20% 24% kLY 24% 22%
radio 232 67 43 29 37 26 50 160
29% 38% 30% 28% 28% 18% 17% 3asn
television 274 55 49 40 45 46 118 130
35% 31% 35% 39% 34N 3% 4as 31%
friends/rels here 51 8 8 5 9 18 26 19
6% 5% 6% 5% ™ 12% 9% "~
friends/rels in Cuba 62 17 13 8 9 7 25 a5
8% 10% 9% % ™ 5% 9%

Note that percentages add up to more than 100 because one respondent may have listed
more than one source of information.
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1250 | 2.8% | 2.8% | 2.7% | 26% | 25% | 2.4% 22% | 20% | 1.7% | 1.2%
1200 | 2.8% | 2.8% | 2.8% | 27% | 26% | 25% 2.3% | 20% | 1.7% | 1.2%
1150 | 2.9% | 2.9% | 2.8% | 2.8% | 26% | 25% | 23% 21% | 1.7% | 1.3%
1100 | 3.0% | 2.9% | 2.9% | 2.8% | 27% | 2.6% | 2.4% 21% | 1.8% | 1.3%
1050 | 3.0% | 3.0% | 8.0% | 29% | 28% | 26% | 2.4% 22% | 1.8% | 1.3%
1000 | 3.1% | 3.1% | 3.0% | 3.0% | 28% | 27% | 2.5% 22% | 1.9% | 1.4%
950 3.2% | 32% | 3.1% | 3.0% | 29% | 28% | 25% | 2.3% 1.9% | 1.4%
900 33% | 33% | 3.2% | 31% | 8.0% | 2.8% | 26% | 2.3% 2.0% | 1.4%
850 3.4% | 33% | 3.3% | 32% | 81% | 29% | 27% | 24% 2.0% | 1.5%
800 35% | 3.4% | 3.4% | 3.3% | 3.2% | 3.0% | 28% | 25% 21% | 1.5%
750 36% | 3.6% | 35% | 3.4% | 3.3% | 31% | 29% | 26% 21% | 1.6%
700 37% | 3.7% | 36% | 3.5% | 3.4% | 32% | 3.0% | 2.6% 22% | 1.6%
650 3.8% | 3.8% | 38% | 3.7% | 35% | 33% | 8.1% | 2.7% 2.3% | 1.7%
600 40% | 4.0% | 3.9% | 3.8% | 37% | 85% | 3.2% | 2.9% | 2.4% 1.7%
550 42% | 42% | 41% | 4.0% | 3.8% | 3.6% | 8.3% | 3.0% 25% | 1.8%
500 4.4% | 44% | 43% | 42% | 4.0% | 3.8% | 3.5% | 3.1% | 2.6% 1.9%
450 46% | 46% | 45% | 4.4% | 42% | 4.0% | 3.7% | 3.3% 2.8% | 2.0%
400 4.9% | 4.9% | 4.8% | 4.7% | 45% | 42% | 3.9% | 3.5% 2.9% | 21%
350 52% | 52% | 51% | 50% | 4.8% | 4.5% | 42% | 3.7% 3.1% | 2.3%
300 57% | 56% | 55% | 54% | 52% | 49% | 4.5% | 4.0% 3.4% | 2.5%
250 6.2% | 62% | 61% | 59% | 57% | 5.4% | 50% | 4.4% 3.7% | 2.7%
200 6.9% | 69% | 6.8% | 6.6% | 6.3% | 6.0% | 55% | 4.9% 42% | 3.0%
150 8.0% | 8.0% | 7.8% | 7.6% | 7.3% | 6.9% | 6.4% | 5.7% 4.8% | 3.5%
100 0.8% | 98% | 9.6% | 9.4% | 9.0% | 85% | 7.8% | 7.0% 59% | 4.3%
50 13.9% | 13.8% | 13.6% | 13.2% | 12.7% | 12.0% | 11.1% | 9.9% 8.3% | 6.0%
25 19.6% | 19.5% | 19.2% | 18.7% | 18.0% | 17.0% | 15.7% | 14.0% 11.8% | 8.5%
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